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ПОЛОЖЕНИЕ
о районном  конкурсе 
«Памятники природы и особо охраняемые природные территории Лазовского муниципального округа»
1. Цели конкурса.
    Конкурс проводится в целях формирования экологической культуры подрастающего поколения, расширения и углубления знаний, приобретения умений и навыков по лесной экологии, вовлечение детей в творческую, практическую деятельность по охране и защите леса и профессиональной ориентации на экологические профессии.
2. Задачи конкурса.
- Охрана, изучение памятников природы, привлечение учащихся к проблемам охраны природы.
- Активизация деятельности школьных лесничеств и других детских объединений, ведущих природоохранную, учебно-исследовательскую и эколого-просветительскую деятельность.
- Выявление и поощрение обучающихся, имеющих специальные экологические и лесоводческие знания, навыки и способности.  
3. Учредители конкурса.
      Общественная экологическая организация Лазовского района для детей, молодежи и взрослых «Друзья леса» (ОЭО «Друзья леса»), управление образования администрации Лазовского МО, Администрация Лазовского МО,  Лазовская СОШ №1, Союз пенсионеров России.
4. Организаторы конкурса.
- Общественная экологическая организация Лазовского района для детей, молодежи и взрослых «Друзья леса»;
- Управление образования администрации Лазовского МО
- Организация Конкурса осуществляется ОЭО «Друзья леса». Адрес оргкомитета для консультаций :
692980, с.  Лазо, ул. Набережная, д. 9. (тел. 20-0-75) Электронная почта androdit@yandex.ru

5. Участники конкурса. 
В конкурсе принимают участие учащиеся 6-11 классов школ Лазовского  МО (командами по 3 чел и индивидуально - 1чел), учащиеся Лазовского Колледжа технологий и туризма, семейные команды (школьники 4-5 классов с родителями). 
6. Порядок оформления рефератов и сроки.
      Участники районного конкурса готовят реферат на тему «Памятники природы и ООПТ Лазовского района» с описанием 3-х и более памятников природы. Текст не более 3-х страниц с фотографиями в электронном виде (чтобы можно проектировать на экран).
Работы отправляюся по электронной почте на адрес: androdit@yandex.ru Обязательно указать: Фамилия, имя. Возраст. Класс. Школа. Колледж. Также для семейных команд.  Сроки подачи рефератов с 15 февраля по 12 марта.
7. Критерии оценок:
- количество описанных памятников природы по 3 балла за каждый памятник  природы;
 - использование литературных источников, ссылки на интернет – до 5 баллов
- качество оформления- до 5 баллов.
8. Определение победителей:
  Победителями районного конкурса становятся участники, набравшие наибольшее количество баллов и выступившие с докладом по реферату  на «Лесном слете» , который состоится на весенних каникулах в РДК с. Лазо.
Все участники получат почетные грамоты
Команды (по чел.3) занявшие 1,2 и 3 место получат подарок - ветровки с фирменным знаком.
    Участники личники-1чел. (по возрастным категориям) занявшие 1,2 и 3 место получат подарок - ветровки с фирменным знаком. Возрастные категории:  6-8 класс ; 9-11класс;  4-5 класс выступают с родителями.
    Участники, получавшие в подарок ветровки с фирменным знаком, становятся членами «Лесной школы» и на летних каникулах будут приглашены на экскурсии  и походы на Еломовские водопады, «Парк драконов».
9. Финансовые расходы.
      Затраты на проведение конкурса, подарки, походы, экскурсии несет Общественная экологическая организация Лазовского района для детей, молодежи и взрослых «Друзья леса», согласно проекта «Лесная школа».
Награждение грамотами за счет Управления образования администрации Лазовского МО Приморского края. 
10. Состав организационного комитета конкурса с правами жюри.

	Галаган М.Э.    
	- Председатель оргкомитета. Заместитель главы     администрации Лазовского муниципального округа - Начальник управления образования администрации Лазовского МО

	Афанасьев К.А. 
	- Председатель совета ОЭО «Друзья леса».

	Титкова П.О.

 Овсяный В.П.
	- Председатель Совета местного отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей молодежи «Движение Первых»
- Директор МБОУ Лазовской СОШ № 1

		Золотов П.Н. 
	- член общественного Совета ветеранских организаций войны, труда, Вооруженных сил, правоохранительныхорганов, Союза пенсионеров, инвалидов Лазовского муниципального района. 
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