Отчет об исполнении Программы « Противодействие коррупции в Лазовском муниципальном округе на 2021-2023 годы» за 2021 год.
      Органами местного самоуправления Лазовского муниципального округа своевременно вносятся изменения в муниципальные правовые акты в связи с изменениями в действующем законодательстве РФ. .В 2021 году приведено в соответствие с требование действующего законодательства РФ шесть муниципальных правовых актов.
       Постановлением администрации Лазовского муниципального округа от 28.01.2021г. за № 137 был принят Порядок проведения антикоррупционной  экспертизы правовых актов органов местного самоуправления Лазовского муниципального округа и их проектов» и утверждена рабочая группа для проведения данной экспертизы.
      Все нормативные правовые  акты и их проекты проходят антикоррупционную экспертизу. Данную экспертизу в 2021 году прошли 882 нормативно-правовых акта.
       Мониторинг представленных юридическими и физическими лицами, аккредитованными  Министерством юстиции Российской Федерации в качестве экспертов по проведению независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, заключения независимой антикоррупционной экспертизы НПА и их проектов в 2021 году не проводились.
       Вопросы правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными  решений и действий (бездействий) организаций и их должностных лиц, в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявления нарушений в 2021 году не рассматривались. 
      Кадровой службой администрации округа постоянно проводятся разъяснения и консультации с  муниципальными  служащими органов местного самоуправления округа и руководителями муниципальных учреждений об исполнении положении законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции и о наиболее часто встречающихся ошибках при заполнении сведений о доходах и расходах. Всего за 2021 проведено 48 консультаций.
       В 2021 году муниципальными служащими были своевременно предоставлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020 год- всего 48.
       Кадровой службой администрации округа проводится проверка достоверности и полноты сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в целях выявления случаев неполноты и недостоверности таких сведений, установления фактов несоблюдения ими антикоррупционных стандартов, за 2021 год проведено 68 проверок. В 2021 г. было выявлено 16 нарушений. По результатам работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов к 10 должностным лицам применены меры дисциплинарной ответственности в виде замечания.
    Согласно программе один раз в полугодие проводится анализ сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими администрации округа.
    Кадровой службой администрации округа постоянно актуализируются сведения, содержащиеся в личных делах лиц, замещающих муниципальные должности и муниципальных служащих, в том числе анкетах, представленных при назначении на указанные должности и поступлении на муниципальную службу с целью выявления ситуаций, при которых личная заинтересованность (прямая или косвенная) влияет или может повлиять на надлежащее объективное и беспристрастное исполнение должностных обязанностей.
     За 2021 год обращений от граждан и организаций о фактах коррупции в органах местного самоуправления не поступали.
      За 2021 год на официальном сайте администрации  Лазовского муниципального  округа размещены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера главы округа, лиц, замещающих должности муниципальной службы и членов их семей-48.
      За 2021 год на официальном сайте администрации  Лазовского муниципального округа была размещена информация о наличии вакансий в администрации -2. 
      За 2021 год на   официальном сайте администрации  Лазовского муниципального округа была размещена информация о конкурсах на замещение вакантных должностей муниципальной службы в администрации Лазовского муниципального округа -4. 
      В течение  2021 года осуществлялся контроль за соблюдением лицами, замещающими должности муниципальной службы  требований законодательства РФ  в части предотвращения и урегулирования конфликта интересов, возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести конфликту интересов. За 2021 год таких случаев не было выявлено. 
       В 2021 году не было выявлено случаев обращения муниципальных служащих по фактам склонения к совершению коррупциогенных правонарушений.
        В 2021 году аттестация не проводилась. Сроки проведения аттестации в соответствие с законодательством о муниципальной службе в Российской Федерации.
        Всеми руководителями  муниципальных учреждений до 30 апреля 2021 г. были предоставлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера- 15. 
          Кадровой службой администрации Лазовского муниципального округа до конца 2021 года была проведена проверка достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицом, поступающим на должность руководителя муниципального учреждения,  в целях выявления случаев неполноты и недостоверности таких сведений - таких случаев не было выявлено.
      Кадровой службой администрации округа в течение 14 рабочих дней со дня истечения срока подачи на официальном сайте администрации были размещены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителей муниципальных учреждений и членов их семей-15.
      Отдел АСУ обеспечил в 2021 году регистрацию администрации Лазовского муниципального округа Приморского края в Единой информационной системе  в сфере закупок.
       Во исполнение пункта 4.1.5. Перечня мероприятий программы, утвержденного постановлением администрации  Лазовского  муниципального округа    от  «07» декабря 2020  г. № 2 отделом по осуществлению муниципального финансового и ведомственного контроля в 2021 году проведено 10 контрольных мероприятий в отношении 5 объектов контроля. Из них 5 плановых и 5 внеплановых по результатам исполнения предписания. В ходе проверок выявлено 108  нарушений. Проверено 21528,025 тыс.руб. Выдано 1 представление и 6 предписаний. План выполнен на 100%.
Общий перечень тем контрольных мероприятий в части  контроля в сфере закупок и ведомственного контроля в сфере закупок:
проверка: 
- соблюдения заказчиком требований ст. 38 и ст.39 Федерального закона № 44 ФЗ (наличия и соответствия нормам закона нормативных документов о назначении контрактного управляющего, об определении его полномочий, о создании комиссии для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), наличия у контрактного управляющего дополнительного профессионального образования в сфере закупок);
- соответствия извещений, документаций о конкурентных закупках, заключенных по их результатам контрактов  требованиям Федерального закона № 44-ФЗ (далее Закона);
- правильности определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем);
- соблюдения ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок. Соблюдения требований об участии в закупках субъектов малого предпринимательства (СМП), социально ориентированных некоммерческих организаций (СОНО) (статья 30 Закона);
- соответствия информации:
- в протоколах определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей),  информации, содержащейся в документации о закупках (соответствие решений единой комиссии по осуществлению закупок требованиям  Закона);
- в условиях проектов контрактов, направляемых участникам закупок, с которыми заключаются контракты, - информации, содержащейся в  первой части заявки такого участника;
- в реестре контрактов, заключенных заказчиками, - условиям контрактов;
- предоставления учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы, организациям инвалидов преимущества в отношении предлагаемой ими цены контракта;
-  своевременности  внесения информации в реестр контрактов о заключенном контракте и его исполнении;
-соответствие планов-графиков закупок товаров,
работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд  требованиям законодательства о контрактной системе.
 Выявление иных нарушений законодательства о контрактной системе.
- Проверка: 
- наличия положения о закупке;
- соответствия осуществления закупок товаров, работ, услуг  требованиям положения о закупке;
- плана закупок;
- отчетности о закупках;
- соблюдения иных требований законодательства о закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц.

 Меры для устранения нарушений приняты.
    В течение 2021 г.  коррупциогенные и иные правонарушения не совершались.
