

ПРОТОКОЛ № 4
заседания комиссии по жилищным вопросам при
администрации Лазовского муниципального округа
«07» июня 2022 г.



                                                                                 с. Лазо
	Председатель комиссии
	Суханов К.В. –заместитель главы администрации Лазовского муниципального округа. 


	Заместитель председателя  комиссии     
	Кузнецов С.Д. - и.о. начальника отдела ЖКХ администрации Лазовского муниципального округа.


	Секретарь   
	Стышова Д.В. – заместитель начальника отдела ЖКХ      
администрации Лазовского муниципального   округа       
                                                                            

	Члены комиссии                       
	Фурман А.Э.- главный специалист отдела ЖКХ администрации Лазовского муниципального округа
Смирнова Е.В. – и.о. заместителя начальника отдела архитектуры, градостроительства, землепользования и имущественных отношений администрации Лазовского муниципального   округа
Борисова Г. П. - главный специалист   по                     государственному управлению охраной труда администрации Лазовского муниципального округа



Присутствовали:
Председатель: Суханов Константин Викторович - заместитель главы администрации Лазовского муниципального округа
Заместитель председателя: Кузнецов Сергей Дмитриевич — и.о. начальника отдела ЖКХ администрации Лазовского муниципального округа
Секретарь: Стышова Дарья Викторовна – заместитель начальника отдела ЖКХ администрации Лазовского муниципального округа
Члены комиссии: 
Фурман Алена Эдуардовна – главный специалист отдела ЖКХ администрации Лазовского муниципального округа
Смирнова Елена Викторовна — и.о. заместителя начальника отдела архитектуры, градостроительства, землепользования и имущественных отношений администрации Лазовского муниципального   округа
Борисова Галина Петровна - главный специалист по государственному управлению охраной труда администрации Лазовского муниципального округа
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение вопроса о предоставлении служебного жилого помещения в с. Киевка, гр. Телепневу Алексею Сергеевичу 13.09.1987г.р.
2. Рассмотрение вопроса о предоставлении служебного жилого помещения в с. Киевка, гр. Матусу Егору Дмитриевичу 23.03.1999 г.р.
2. Рассмотрение вопроса о предоставлении служебного жилого помещения в с. Киевка, гр. Малеванному Дмитрию Анатольевичу 11.02.2000г.р.
 Вопрос 1. О рассмотрении заявления от Телепнева Алексея Сергеевича о предоставлении служебного жилого помещения и заключения с ним договора служебного найма жилого помещения, расположенного по адресу: Лазовский район, с. Киевка, ул. Дачная, дом 29, кв. 2.
       СЛУШАЛИ: Информацию секретаря комиссии по жилищным вопросам Стышову Д.В которая доложила членам жилищной комиссии, что документы гр. Телепнева А.С. предоставлены в полном объёме (согласно «Положения о порядке предоставления и пользования служебными жилыми помещениями специализированного жилого фонда Лазовского МР» утверждённого Решением Думы Лазовского МР от 24.02.2016 года № 333-МПА). 
      РЕШИЛИ: Предоставить гр. Телепневу А.С. служебное жилое помещение, расположенное по адресу: Приморский край, Лазовский район, с. Киевка, ул. Дачная, дом 29, кв. 2, из специализированного жилого фонда Лазовского муниципального округа.
      Голосовали:
       «За» -  6 голосов;
      «Против»- 0 голосов; «Воздержались» - 0 голосов.
Вопрос 2. О рассмотрении заявления от Матуса Егора Дмитриевича о предоставлении служебного жилого помещения и заключения с ним договора служебного найма жилого помещения, расположенного по адресу: Лазовский район, с. Киевка, ул. Дачная, дом 1, кв. 2.
       СЛУШАЛИ: Информацию секретаря комиссии по жилищным вопросам Стышову Д.В которая доложила членам жилищной комиссии, что документы гр. Матуса Е.Д. предоставлены в полном объёме (согласно «Положения о порядке предоставления и пользования служебными жилыми помещениями специализированного жилого фонда Лазовского МР» утверждённого Решением Думы Лазовского МР от 24.02.2016 года № 333-МПА). 
      РЕШИЛИ: Предоставить гр. Матусу Е.Д. служебное жилое помещение, расположенное по адресу: Приморский край, Лазовский район, с. Киевка, ул. Дачная, дом 1, кв. 2, из специализированного жилого фонда Лазовского муниципального округа.
      Голосовали:
       «За» -  6 голосов;
      «Против»- 0 голосов; «Воздержались» - 0 голосов.
Вопрос 2. О рассмотрении заявления от Малеванного Дмитрия Анатольевича о предоставлении служебного жилого помещения и заключения с ним договора служебного найма жилого помещения, расположенного по адресу: Лазовский район, с. Киевка, ул. Дачная, дом 29, кв. 1.
       СЛУШАЛИ: Информацию секретаря комиссии по жилищным вопросам Стышову Д.В которая доложила членам жилищной комиссии, что документы гр. Малеванного Д.А. предоставлены в полном объёме (согласно «Положения о порядке предоставления и пользования служебными жилыми помещениями специализированного жилого фонда Лазовского МР» утверждённого Решением Думы Лазовского МР от 24.02.2016 года № 333-МПА). 
      РЕШИЛИ: Предоставить гр. Малеванному Д.А. служебное жилое помещение, расположенное по адресу: Приморский край, Лазовский район, с. Киевка, ул. Дачная, дом 29, кв. 1, из специализированного жилого фонда Лазовского муниципального округа.
Голосовали:
       «За» -  6 голосов;
      «Против»- 0 голосов; «Воздержались» - 0 голосов.
Председатель жилищной комиссии                                                                         К.В.Суханов 
Секретарь жилищной комиссии                                                                              Д.В.Стышова 
