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Отчёт о результатах деятельности финансового управления администрации Лазовского муниципального округа за 2023 год

Основными задачами, которые решались финансово-экономическим управлением администрации Лазовского муниципального округа (далее – финансово-экономическое управление) в 2023 году, являлись:
обеспечение условий для исполнения решения о бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов в программном формате;
повышение эффективности использования доходного потенциала в целях обеспечения устойчивого развития территории, выполнения социальных гарантий;
повышение эффективности бюджетных расходов в целом, формирование бюджета исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств, в том числе с учетом их оптимизации и эффективности исполнения, осуществления взвешенного подхода к принятию новых расходных обязательств и сокращения неэффективных бюджетных расходов;
обеспечение соблюдения норматива формирования расходов на содержание органов местного самоуправления Лазовского муниципального округа, установленного Правительством Приморского края; 
принятие мер, направленных на ограничение дефицита бюджета муниципального образования;
повышение прозрачности и открытости бюджетных данных и бюджетного процесса.
Основным бюджетным полномочием финансово-экономического управления является организация составления проекта бюджета Лазовского муниципального округа и организация его исполнения.
Общий объем доходов бюджета Лазовского муниципального округа за 2023 год составил 668 405,39 тыс. рублей (за 2022 год – 674 881,0 тыс. рублей).
В 2023 году в бюджет Лазовского муниципального округа мобилизовано налоговых и неналоговых доходов в размере 241 179,19 тыс. рублей (за 2022 год – 329 624,1 тыс. рублей).
[bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK8]Ежедневный мониторинг налоговых и неналоговых поступлений бюджета Лазовского муниципального округа, проводимый работниками финансового управления, оперативное взаимодействие с администраторами поступлений в  бюджет Лазовского муниципального округа, структурными подразделениями администрации городского округа позволили своевременно реагировать на динамику поступлений в течение года и принимать эффективные меры по мобилизации доходов в бюджет.
	Для обеспечения долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы распоряжением администрации Лазовского муниципального округа от 29 декабря 2020 года № 15-р утвержден План мероприятий по росту доходного потенциала, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Лазовского муниципального округа на период с 2021 по 2024 годы. В рамках выполнения Плана мероприятий организован сбор и анализ отчетов органов администрации Лазовского муниципального округа по выполнению мероприятий, сводный отчет за 2022 год предоставлен в министерство финансов Приморского края.
Так же в рамках исполнения Плана мероприятий по росту доходного потенциала, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Лазовского муниципального округа на период с 2021 по 2024 годы, проводились заседания межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике, на которых заслушивались должники по налоговым и неналоговым доходам не только в бюджет Лазовского муниципального округа, но и в бюджеты других уровней. В 2023 году проведено 6 заседаний комиссии. Всего заслушано 106 должников, в том числе 92 юридических лица и индивидуальные предпринимателей 38 и 14 физических лица.
По результатам работы комиссии погашена задолженность во все уровни бюджетов по налогам, сборам, неналоговым платежам в общей сумме 9 278,2 тыс. рублей, из них:
по региональным налогам – 6 912,0 тыс. рублей;
налогам со специальным налоговым режимом – 149,0 тыс. рублей;
местным налогам – 2 118,0 тыс. рублей;
по арендной плате – 99,2 тыс. рублей.

	В соответствии с соглашением о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов Лазовского муниципального округа на 2023 год, заключенным с министерством финансов Приморского края, ежеквартально формировался отчет о его выполнении.
[bookmark: OLE_LINK16][bookmark: OLE_LINK17]В 2023 году коммерческие и бюджетные кредиты не привлекались, муниципальный долг Лазовского муниципального округа по состоянию на 01.01.2023 года отсутствовал. По итогам года бюджет Лазовского муниципального округа исполнен с профицитом в сумме 17 868,24 тыс. рублей. 
В целях обеспечения полноты учета расходных обязательств и определения объема средств бюджета Лазовского муниципального округа, необходимых для их исполнения, финансово-экономическим управлением ведется реестр расходных обязательств Лазовского муниципального округа, который в установленный срок представлен в министерство финансов Приморского края.
Во исполнение приказа Минфина России от 23 декабря 2014 года № 163н «О порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса», с целью развития государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет», финансово-экономическим управлением осуществлялся контроль и актуализация реестра участников и неучастников бюджетного процесса Лазовского муниципального округа. 
В течение 2023 года финансово-экономическим управлением производилось электронное взаимодействие с использованием средств криптографической защиты информации с органами Федерального казначейства, органами статистического наблюдения, МИФНС № 16 по Приморскому краю, Пенсионным фондом и фондами социального и медицинского страхования, без использования бумажных документов. Активно использовался электронный документооборот с вышестоящими и подведомственными организациями с использованием электронной почты и «Региональной системы межведомственного документооборота».

В целях реализации приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2016 № 243н «О составе и порядке размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации», финансово-экономическим управлением обеспечено размещение в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» полной и достоверной информации в соответствии с перечнем информации, формируемой и представляемой для размещения на едином портале бюджетной системы Российской Федерации.
При этом продолжается работа в части наполняемости единого портала бюджетной системы Российской Федерации в целях обеспечения прозрачности и открытости бюджета, бюджетного процесса и финансового состояния Лазовского муниципального округа для общества.
Финансово-экономическим управлением в 2023 году организовано осуществление органами местного самоуправления Лазовского муниципального мониторинга и контроля за размещением муниципальными учреждениями информации о муниципальных учреждениях в личном кабинете на официальном сайте www.bus.gov.ru, а именно: о муниципальном задании и его исполнении, о плане финансово-хозяйственной деятельности, о показателях бюджетной сметы, о годовой бухгалтерской отчетности, о результатах деятельности учреждения и использовании имущества и иной информации об учреждении.
В течение года финансово-экономическим управлением организованы и проведены под руководством Главы Лазовского муниципального округа:
совещания по рассмотрению предложений главных распорядителей средств бюджета Лазовского муниципального округа по внесению изменений в Решение Думы Лазовского муниципального округа о бюджете Лазовского муниципального округа на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов;
совещания по рассмотрению бюджетных проектировок на очередной 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.
Планирование бюджета Лазовского муниципального округа осуществлено с использованием инструментов программного планирования в автоматизированной системе управления бюджетным процессом финансово-экономического управления. 
Строгое соблюдение нормативных правовых актов, регламентирующих процедуру разработки бюджета (постановление администрации Лазовского муниципального округа от 03.06.2021 № 387 «Об утверждении Порядка составления проекта бюджета Лазовского муниципального округа на очередной финансовый год и плановый период») позволили своевременно сформировать проект решения Думы Лазовского муниципального округа о бюджете Лазовского муниципального округа на очередной финансовый год и плановый период.
Решение Думы Лазовского муниципального округа о бюджете Лазовского муниципального округа на 2023 год и плановый период 2024 и           2025 годов сформировано и направлено в Думу Лазовского муниципального округа – 31 октября 2022 года, в соответствии с установленным сроком.
В течение года вносились изменения в решение Думы Лазовского муниципального округа от 21.12.2022 года № 355-МПА «О бюджете Лазовского муниципального округа на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» в связи с уточнением основных параметров бюджета. Внесение изменений было обусловлено:
уточнением прогноза поступлений налоговых и неналоговых доходов главными администраторами доходов бюджета Лазовского муниципального округа с учетом текущей динамики поступлений;
изменением объема межбюджетных трансфертов из краевого бюджета;
необходимостью внесения изменений по расходам.
В результате указанной работы принято семь решений Думы Лазовского муниципального округа по внесению изменений в решение о бюджете Лазовского муниципального округа на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.
Исполнение бюджета Лазовского муниципального округа в 2023 году организовано в соответствии с требованиями статьи 215.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Лазовском муниципальном округе», Решения Думы Лазовского муниципального округа от 21.12.2022 № 355-МПА «О бюджете Лазовского муниципального округа на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» и приказами финансово-экономического управления о кассовом обслуживании исполнения бюджета Лазовского муниципального округа финансово-экономическим управлением на основании сводной бюджетной росписи бюджета Лазовского муниципального округа и кассового плана. 
Безусловное исполнение нормативных правовых актов позволило в 2023 году эффективно управлять средствами единого счета бюджета, исполнить бюджет Лазовского муниципального округа по расходам по заявкам главных распорядителей средств бюджета в сумме 650 537,15 тыс. рублей или на 93,6%. 
В целях оптимизации расходов в 2023 году, повышенное внимание уделялось мониторингу использования главными распорядителями бюджетных средств с учётом соблюдения:
обоснованности заявленных в кассовый план расходов, в том числе на оплату труда и на коммунальные расходы;
своевременного использования средств бюджета, поступивших на лицевые счета. 
Согласно требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, финансово-экономическим управлением осуществлялось исполнение, учет, хранение судебных актов по искам к Лазовскому муниципальному округу о возмещении вреда, причиненного гражданину или юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия) органов местного самоуправления либо должностных лиц этих органов. 
Консолидированная годовая бюджетная отчетность Лазовского муниципального округа за 2022 год финансово-экономическим управлением представлена в 2023 году в полном объеме предусмотренных форм и в срок, установленный министерством финансов Приморского края, принята министерством финансов Приморского края.
Кроме того, финансово-экономическим управлением ежемесячно и ежеквартально осуществлялся прием и проверка на соответствие контрольным соотношениям бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета Лазовского муниципального округа, а также сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляются органами местного самоуправления Лазовского муниципального округа. Также финансово-экономическим управлением ежемесячно и ежеквартально в срок, установленный министерством финансов Приморского края, формировалась и представлялась в полном объеме форм отчетность об исполнении консолидированного бюджета Лазовского муниципального округа, сводная бухгалтерская отчетность муниципальных бюджетных и автономных учреждений.
В соответствии с Положением «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Лазовском муниципальном округе» финансово-экономическим управлением в 2023 году осуществлялось формирование отчетов об исполнении бюджета Лазовского муниципального округа за 1 квартал, полугодие и девять месяцев для направления в Думу Лазовского муниципального округа и Контрольно-счетную палату Лазовского муниципального округа.
В отчетном периоде ежедневно осуществлялся учет кассовых операций поступлений и выбытий на едином счете бюджета, открытом в Управлении Федерального казначейства по Приморскому краю.
Для обеспечения эффективного и ответственного управления системой общественных финансов Лазовского муниципального округа финансово-экономическим управлением проводится мониторинг и оценка качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств Лазовского муниципального округа. В 2023 году в соответствии с приказом финансово-экономического управления от 06 мая 2022 года № 27  проведена комплексная оценка качества финансового менеджмента, осуществленного главными администраторами бюджетных средств Лазовского муниципального округа за 2022 год, по результатам которой составлен сводный рейтинг качества, информация размещена на официальном сайте Лазовского муниципального округа в установленный срок.
Расходы на содержание органов местного самоуправления Лазовского муниципального округа в 2023 году исполнены в пределах норматива, установленного постановлением Правительства Приморского края от 29 декабря 2022 года № 925-пп.
В целях повышения прозрачности (открытости) бюджетных данных муниципальных образований Приморского края, в соответствии с приказом министерства финансов Приморского края № 65 от 14.05.2020 года «О порядке проведения мониторинга и составления рейтинга муниципальных образований Приморского края по уровню открытости бюджетных данных», финансово-экономическим управлением обеспечено размещение на официальном сайте Лазовского муниципального округа финансовых документов и дополнительных материалов к ним к отчету об исполнении бюджета Лазовского муниципального округа за отчетный 2022 год и по проекту бюджета Лазовского муниципального округа на очередной 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов. По итогам проведения мониторинга за 2022 год Лазовскому муниципальному округу присвоена II степень открытости бюджетных данных.
В 2023 году финансово-экономическим управлением обеспечены и проведены публичные слушания по отчету об исполнении бюджета Лазовского муниципального округа за отчетный 2022 год и по проекту бюджета Лазовского муниципального округа на очередной 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов. 
С целью повышения открытости бюджетных данных, финансово-экономическим управлением разработаны в доступной для граждан форме и опубликованы на официальном сайте Лазовского муниципального округа брошюры к проекту бюджета Лазовского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, к отчету об исполнении бюджета за 2022 год.
В целях поддержки общественно значимых проектов по строительству (реконструкции), ремонту и благоустройству объектов инфраструктуры муниципальной собственности, определенных населением в качестве приоритетных, финансово-экономическим управлением в 2023 году организовано проведение конкурса проектов инициативного бюджетирования по направлению «Твой проект», «Молодежный бюджет» на территории Лазовского муниципального округа. 
«Твой проект»:
[bookmark: _GoBack] От жителей на конкурс поступило 7 проектов. После проведения открытого онлайн-голосования были отобраны 2 проекта-победителя - «Замена забора» (МБУ ДОУ «Теремок» с.Лазо)», «Тротуар соединяющий два микрорайона» п. Преображение. По итогам 2023 года все проекты реализованы. 
«Молодежный бюджет»:
От школьников на конкурс поступило 2 заявки. После проведения открытого онлайн-голосования были отобран 1 проект-победитель – благоустройство внутренний двор школы МБОУ Преображенская СОШ №11. Реализация проекта будет осуществляться в 2024 году.
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK14]В соответствии с осуществленной министерством финансов Приморского края в 2023 году оценкой качества управления бюджетным процессом за 2022 год Лазовскому муниципальному округу присвоена II степень качества.

