ПРОТОКОЛ
Заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства Лазовского   муниципального   округа
31.03.2022                                           с. Лазо                                                         № 2
Повестка дня: 
1. Текущая экономическая ситуация на территории Лазовского муниципального округа. Продление сроков уплаты налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, в 2022гду.
2. « По вопросам соблюдения обязательных требований , об изменениях в законодательстве РФ в  сфере защиты прав потребителей и благополучия человека»
3.  Исполнение ранее выданных предписаний контрольно- надзорных органов.
4. Социальный контракт.
Председательствовал:  
Глава Лазовского муниципального округа Мосальский Ю.А.., председатель координационного совета.  
Присутствовали: 
Шлапунова И.Р.   - заместитель главы - начальник ФЭУ администрации Лазовского муниципального округа.
Жаравина Ю.А. – начальник отдела экономики Финансово-экономического управления администрации Лазовского муниципального округа, секретарь координационного совета.
Семенина С.А. – индивидуальный предприниматель с. Лазо
Смирнова Е.Р. - индивидуальный предприниматель с.Лазо .
Борисова Г.П. - главный специалист 1 разряда по государственному управлению охранны труда администрации Лазовского МО.
Шулика Н.П. - индивидуальный предприниматель с. Лазо.
Никифорова Т.В. – начальник отдела КГКУ «» Центр социальной поддержки населения Приморского края» Отдел по Лазовскому муниципальному району отделения по Находкинскому городскому округу.
Науменко А.В.-индивидуальный предприниматель с.Лазо
Арнаут С.А.- индивидуальный предприниматель с. Лазо
Прокофьева И.А.- заместитель начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Приморскому краю в  г. Партизанске.
По  вопросу «Текущая экономическая ситуация на территории Лазовского муниципального округа», Продление сроков уплаты налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, в 2022гду
 слушали: Шлапунову И.Р. – заместитель главы- начальник Финансово-экономического управления администрации Лазовского муниципального округа.
 В связи с ухудшением экономической ситуации, вызванной недружественными действиями США и примкнувших к ним иностранных государств и международных организаций, на территории  Приморского края проводятся антикризисные меры поддержки приморского бизнеса на территории региона.     Лазовский  муниципальный округ не осталась в стороне. Администрацией Лазовского муниципального округа создан антикризисный штаб по мониторингу социально-экономической ситуации в округе. Предприниматели Лазовского округа   активно участвуют в реализации проектов « Приморское лучшее», « Держим цены». Сотрудниками администрации Лазовского муниципального округа проводиться ежедневный мониторинг цен на продукты питания первой необходимости.
В текущей экономической ситуация на предпринимателей значительно возросла финансовая нагузка.Приморские организации и ИП, применяющие специальные налоговые режимы, смогут воспользоваться отсрочкой по уплате налогов и авансовых платежей. Соответствующая мера поддержки зафиксирована в постановлении Правительства Приморского края. Данная мера позволит им экономить на обязательных платежах в течении длительного времени и перераспределять эти средства на текущие цели.
 Решили: Информацию докладчика принять к сведению. Продолжить работу по привлечению предпринимателей к участию в действующих  проектов на территории Лазовского муниципального округа. 
2.« По вопросам соблюдения обязательных требований , об изменениях в законодательстве РФ в  сфере защиты прав потребителей и благополучия человека»
слушали Прокофьеву И.А.- заместитель начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Приморскому краю в  г. Партизанске.
« О соблюдении обязательных требований законодательства РФ. Об изменениях, внесенных в  нормативные правовые акты, регулирующие осуществление государственного контроля»
Постановлением Правительства РФ от 31 мая 2021 г. №841- утверждены Правила маркировки упакованной воды средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении упакованной воды. Цифровая маркировка молочной продукции началась в России с 1 июня 2021 года. Введение обязательной маркировки для молока и молочной продукции в России происходит поэтапно. Процесс полностью завершиться в 2024 году.
Согласно Положения о Федеральном государственном санитарно- эпидемиологическом контроле ( надзоре), государственный контроль осуществляется Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека с применением риск — ориентированного подхода. В соответствии с 248- ФЗ выделяется шесть категорий риска причинения вреда ( ущерба). От присвоения категории риска зависит кратность проведения плановых проверок в отношении хозяйствующих субъектов. Плановые проверки не проводятся.
Решили: Информацию докладчика принять к сведению. При возникновении каких либо вопросов  предприниматели могут обратиться за консультацией  по телефону или по электронной почте.
3. По вопросу исполнения ранее выданных предписаний контрольно- надзорных органов.
слушали: Жаравину Ю.А. – финансово-экономическое управление администрации Лазовского муниципального округа начальник отдела экономики.
Согласно пункту 8 постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (далее — постановление) срок исполнения предписаний, выданных в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» до дня вступления в силу настоящего постановления и действующих на день вступления в силу настоящего постановления, продлевается автоматически на 90 календарных дней со дня истечения срока его исполнения без ходатайства (заявления) контролируемого лица. Контролируемое лицо вправе направить ходатайство (заявление) о дополнительном продлении срока исполнения предписания в контрольный (надзорный) орган, орган контроля не позднее предпоследнего дня срока, указанного в абзаце первом настоящего пункта постановления, которое рассматривается в течение 5 рабочих дней со дня его регистрации.
Таким образом, согласно действующего законодательства в рамках поддержки субъектов предпринимательской деятельности срок исполнения предписания продлен на 90 дней автоматически. 
Решили: Информацию докладчика принять к сведению.
4.  Социальный контракт
 Слушали Никифорову Т.В. – начальника отдела КГКУ «» Центр социальной поддержки населения Приморского края» Отдел по Лазовскому муниципальному району
Социальный контракт — особенная мера помощи, направленная на поддержку малообеспеченных граждан  Контракт отличается от классических пособий для малоимущих тем, что в итоге у человека должен появиться стабильный источник дохода. Адресная социальная помощь на основании социального контракта может заключаться в следующих мерах: поиск места работы для граждан в соответствии с их образованием, опытом и определенными навыками; социальный контракт даже может предполагать оформление ИП, после чего люди начинают заниматься предпринимательской деятельностью в нужном направлении с гарантированной поддержкой от государства; также нацелена такая программа на развитие личного подсобного хозяйства, поэтому поощряется эта деятельность малоимущими гражданами.
Решили: Информацию докладчика принять к сведению. Продолжить совместную работу по оказанию государственной, социальной помощи на основании социального контракта по росту благосостояния населения и снижению уровню бедности в Лазовском муниципальном округе.
         Глава Лазовского 
         муниципального округа
         Председатель координационного совета                                      Ю.А. Мосальский
          Протокол вела:                                                                                   Ю.А.Жаравина
