ПРОТОКОЛ
Заседания   Координационного  совета  по  развитию  малого  и  среднего предпринимательства   Лазовского   муниципального   района
 19.06.2020 г.                                           с. Лазо                                                         № 3
Повестка дня: 
1.Отчет о реализации дорожной карты Стандарт  улучшения  инвестиционного климата   Лазовского   муниципального   района  Приморского  края  на  2020 год,  за 2 кв. 2020 г.
2.Участие организаций ИП, осуществляющих деятельность на территории Приморского края, в дополнительных мероприятиях в сфере занятости.
3.Новая мера поддержки бизнеса! Освобождение от налогов и взносов за II квартал 2020 года.
4.С 1 июля 2020 года в Приморском крае вводится специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (режим «самозанятых»).
5.С 1 июля 2020 года  маркировка станет обязательна для табака и обуви.
6.О действующих антикризисных мерах поддержки в период пандемии.
Председательствовал:  
И.о. первого  заместителя  главы администрации Лазовского  муниципального  района,  начальник  управления  финансов, председатель координационного совета И.Р. Шлапунова.  
Присутствовали: 
Науменко А.В. - Индивидуальный предприниматель.
Силантьев В.С. – Председатель Преображенского рыбкоопа.
Граф-Дегтяренко Н.Н. - Индивидуальный предприниматель.
Нелин О.В. - Индивидуальный предприниматель.
Ртищева  А.Ф. – начальник отдела  архитектуры,  градостроительства  и  землепользования  администрации ЛМР.
Мысик Н.В. - заместитель начальника отдела экономики и социального развития администрации ЛМР.
Сидоренко М.А. – Глава крестьянского (фермерского) хозяйства.
Эм И.Н. – ИП  ГКФХ с. Лазо
Соляник Е.А – начальник отдела экономики и социального развития администрации ЛМР, секретарь координационного совета.
Банникова Н.В. – Директор  ООО «Конкорд».
1.По первому вопросу «Отчет о реализации дорожной карты Стандарт  улучшения  инвестиционного климата   Лазовского   муниципального   района  Приморского  края  на  2020 год,  за 2 кв. 2020 г.»  слушали Соляник Е.А – начальника отдела экономики и социального развития   администрации  ЛМР.
-В инвестиционном разделе еженедельно размещалась новостная информация для субъектов бизнеса.
-Проведена оценка регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта Лазовского муниципального района: «Об  утверждении Порядка формирования, ведения, обязательного опубликования перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц социально — ориентированным некоммерческим организациям». Подготовлено Заключение об ОРВ  и отчет о результатах публичного обсуждения  проекта. 
-На официальном сайте администрации Лазовского МР в  Инвистиционном разделе  создан  канал  прямой связи инвесторов и руководства  Лазовского  МР  для  оперативного решения возникающих в процессе инвестиционной деятельности проблем и вопросов. Обратиться можно заполнив электронную форму  http://lazovsky-pk.ru/lobby/ .
  По состоянию на конец первого полугодия через канал прямой связи обращений не поступало.
  С полной информацией, по реализации ДК за первое полугодие 2020 г., Вы можете ознакомиться  на официальном сайте Лазовского МР в Инвестиционном разделе.
   Выступил: Эм И.Н. – ИП  ГКФХ, работа по реализации дорожной карты    проведена  согласно  графика  реализации  ДК.  Вся  информация  размещена  на  официальном  сайте  района.
      Решили: Информацию  принять  к  сведению.
2.По второму вопросу слушали: Соляник Е.А – начальника отдела экономики и социального  развития   администрации  ЛМР.
  Дополнительные мероприятия – это организация общественных или временных работ работодателем любой формы собственности (за исключением государственных  (муниципальных)   учреждений) с частичным возмещением затрат  на  заработную   плату  трудоустроенных  граждан. 
 Средства на возмещение затрат на заработную плату выделены 
из краевого бюджета дополнительно, в целях поддержки занятости и доходов населения  в  связи с новой  коронавирусной  инфекцией.
  Основные  и дополнительные мероприятия проводятся в рамках программы «Содействие занятости населения Приморского края 
на   2020-2027   годы».
  Работы могут быть организованы с 24.04.2020 (дата принятия постановления Правительством Приморского края) по 10.12.2020 (последняя дата для предоставления документов на получение субсидии).
 Каждый работник или безработный гражданин могут участвовать 
в общественных или временных работах только один раз, срок участия 
не должен превышать двух месяцев. Полная информация размещена на официальном сайте  Лазовского МР,  а также направлена на эл. адреса субъектам МСП  района.
  Выступил: Эм И.Н. – ИП  ГКФХ, действительно вся необходимая информация оперативно рассылается на эл. адреса субъектов МСП, также с ней можно ознакомиться на официальном сайте администрации района на главной сранице в Новостях или в Инвестиционном разделе.
3.По третьему вопросу слушали: Мысик Н.В. - заместителя начальника отдела экономики и социального развития администрации ЛМР.
  Президент подписал Федеральный закон от 08.06.2020 N 172-ФЗ НК РФ о поддержке предпринимателей в период эпидемии коронавируса. Всем ИП, из пострадавших сфер экономики, отменят налоги и страховые за 2 квартал 2020 года. Это не отсрочка. Налоговая автоматически спишет все начисления за 2 квартал и первое полугодие 2020 года предпринимателям. С полным перечнем мер поддержки Вы можете ознакомиться на официальном сайте Федеральной налоговой службы по адресу: https://www.nalog.ru/rn25/business-support-2020/
  Обратите внимание, что мораторий на страховые взносы вводится только в отношении выплат, в пользу физических лиц. Закон об отмене страхового обеспечения не распространяется на взносы ИП за самого себя. То есть, заплатить страховые взносы за ИП за 2020 год все равно придется. Но есть и хорошие новости для предпринимателей, снизили размер фиксированного платежа по ОПС, уплачиваемый ИП за самого себя до 20 318 рублей. Напомним, что до вступления в силу закона об отмене налогов, ИП обязан был перечислить в бюджет взносов на ОПС за себя в сумме 32 448 рублей. Снижение взноса ОПС за самого ИП предоставляется на тех же условиях. То есть, ИП должен относится к МСП, из пострадавших отраслей экономики.                
      Решили: Информацию  принять  к  сведению.
4.По четвертому вопросу слушали: Соляник Е.А – начальника отдела экономики и социального  развития   администрации  ЛМР.
Самозанятые — физические лица и ИП, которые получают доход от своей профессиональной деятельности без работодателя и привлечения наемных работников по трудовым договорам, а также доход от использования имущества.
При данном налоговом режиме ставки составляют 4 процента при расчете с гражданами и 6 процентов, если расчет производится с ИП или организациями.
С более подробной информацией о режиме «самозанятых» можно ознакомиться в презентации «Лучшие практики работы регионов с «Самозанятыми», которую направили Вам на эл. почту или на сайте района.
    Решили: Информацию  принять  к  сведению.
5.По пятому вопросу слушали: Соляник Е.А – начальника отдела экономики и социального  развития   администрации  ЛМР.
   В соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 28 февраля 2019 г. № 224 и от 5 июля 2019 г. № 860, утверждающими правила маркировки средствами идентификации табачной и обувной продукции, с 1 июля 2020 года вступает в силу запрет на оборот немаркированных средствами идентификации табачных и обувных товаров.
   Подробная информация  располагается на официальном сайте информационной системы маркировки по адресу: https://честныйзнак.рф. Телефон службы поддержки: 8 800 222-15-23. 
     Выступила:  Банникова Н.В. – Директор  ООО «Конкорд»,  информацию  принять  к  сведению. Данная информация размещена в газете «Синегорье», на официальном сайте района.
6.По шестому вопросу слушали: Соляник Е.А – начальника отдела экономики и социального  развития   администрации  ЛМР.
-Хлебопекам Приморья просубсидируют производство продукции. Ознакомиться с порядком предоставления субсидий и сроками подачи документов можно на официальном сайте министерства сельского хозяйства Приморского края в разделе «Информация для получателей субсидий».
- О прямых выплатах из бюджета. Субсидия предоставляется в целях частичной компенсации затрат получателей субсидии, связанных с осуществлением ими деятельности в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, в том числе на сохранение занятости и оплаты труда своих   работников   в   апреле и   мае 2020 г.  Данная  информация  направлена  на   эл. адреса  всем субъектам МСП, а также размещена на официальном сайте Лазовского МР (http://lazovsky-pk.ru/news/k-svedeniyu/informatsiya-dlya-subektov-msp-o-pryamykh-vyplatakh-iz-byudzheta/). 
-Мораторий на уплату аренды муниципальной собственности ввели на территории всего края. Это позволит поддержать бизнес в период эпидемии коронавируса. Таким образом, на сегодняшний день для субъектов МСП доступны несколько видов льгот по оплате аренды – отсрочка по взносам за муниципальное, краевое и федеральное имущество.
Кроме того, на федеральном уровне принята мера о регулировании отсрочки и относительно объектов частной собственности. Теперь арендатор вправе требовать отсрочки в полном объеме платежа на срок карантина и на половину – на срок до 1 октября.
Добавлю, чтобы ознакомиться со всеми антикризисными мерами и послаблениями для бизнеса в условиях коронавируса, принятыми как на федеральном, так и на региональном уровнях, можно воспользоваться разделом «COVID-19. Информация для бизнеса» на сайте краевого центра «Мой бизнес», а также на странице Уполномоченного по правам предпринимателей Приморья. Обратиться за консультацией можно по номеру «горячей линии» краевого минэкономразвития: +7 (908) 972-65-00.
- Перечень мер региональной поддержки в Приморском крае, направлен  на   эл. адреса  всем субъектам МСПи размещен на официальном сайте.
-Приморскому бизнесу упростили получение льготных кредитов у государства. Микрокредитная компания Приморья (МКК) начала сотрудничество с краевым Гарантийным фондом. Приморские предприниматели могут заменить до 70% обеспечения в виде залога по кредитным программам поручительством фонда. Это облегчит местному бизнесу доступ к «дешевым деньгам». Программа «Бизнес у моря» Гарантийного фонда позволяет предпринимателю взять у МКК кредит до 5 миллионов рублей на срок до трех лет. Комиссия за услугу поручительства составит 0,5 % годовых от суммы кредита.
Получить поручительство Гарантийного фонда можно без личного обращения в организацию. Предпринимателю достаточно обратиться за соответствующим кредитом в МКК, и в случае положительного решения специалисты самостоятельно направят необходимые документы в Гарантийный фонд. Решение о предоставлении поручительства принимается в течение трех рабочих дней.
В данный момент МКК предлагает 13 программ кредитования для различных категорий бизнеса. Взять поручительство Гарантийного фонда могут, в том числе, компании, зарегистрированные менее года назад (займ «Старт»), а также субъекты малого и среднего предпринимательства, имеющие статус социального предприятия (займ «Социальный»). Кроме того, услуга доступна по программам на рефинансирование существующих кредитов в коммерческих банках и на пополнение оборотных средств, актуальным в период кризиса. 
Полный список доступных займов — на сайте Микрокредитной компании Приморского края: mfoprim.ru

 HYPERLINK "https://mfoprim.ru/" \n _blank
.
Обратиться за консультацией можно по номеру «горячей линии» краевого минэкономразвития: +7 (908) 972-65-00.
Решили: Информацию  принять  к  сведению.
И.о. первого  заместителя  главы  
администрации Лазовского   
муниципального  района, начальник
управления финансов,  председатель 
координационного совета.                                                                      И.Р. Шлапунова
Протокол  вела:                                                                                         Е. А. Соляник
