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		В Москве прошел БИОТ-2022


		

	


	   В московском Экспоцентре завершились 26-я Международная выставка и деловой форум «Безопасность и охрана труда — 2022» (БИОТ) — крупнейшее событие в России и Восточной Европы, посвященное созданию и обеспечению безопасных условий труда.

   Организаторами форума традиционно выступили: Министерство труда и социальной защиты РФ и Ассоциация «СИЗ» при активной поддержке Минпромторга России. Ключевыми партнерами БИОТ стали: ОАО «РЖД», ПАО «МТС», ООО «Газпром газобезопасность».
   В работе БИОТ приняли участие более 30 тысяч специалистов и экспертов по созданию и обеспечения безопасных условий труда, экологии, промышленной и пожарной безопасности из 82 регионов России и 31 страны мира.  Свою продукцию на выставке представили 357 российских и зарубежных экспонентов из 15 стран, а общая площадь экспозиции составила 15 500 кв м.

   Традиционным и полюбившимся форматом на БИОТ стали совещания крупнейших работодателей России — компаний: РЖД, «Ростех», «Росатом», Транснефть, предприятий энергетической отрасли по самым горячим  и актуальным вопросам повестки условий труда.  Также в рамках БИОТ–2022 прошло более 100 различных мероприятий деловой программы: сессий, дискуссий, конференций, семинаров, круглых столов. Подведены итоги конкурса научно-исследовательских работ студентов и аспирантов (конкурс НИР), кейс-чемпионата для студентов и выпускников «BIOTON», конкурса «Умные СИЗОД», творческого конкурса «BIOT ART». А самым зрелищным мероприятием, по мнению гостей, стали Третьи Всероссийские соревнования по спасению и оказанию первой помощи. 

   Комментируя итоги БИОТ -2022, президент Ассоциации «СИЗ» Владимир Котов сказал: «В 2022 году на БИОТ было представлено большое количество новых компаний, в том числе зарубежных. Активно работали делегации из Ирана, Узбекистана, Индии и других стран. Традиционные «аллеи» на выставке сохранились (например, аллея обуви), расширились аллеи оборудования. Достаточно большой акцент был сделан на IT-сегмент, на цифровизации, потому что без этих технологий уже сложно представить нашу жизнь, тем более в сфере создания и обеспечения безопасных условий труда. Отдельную благодарность за помощь в организации и проведении БИОТ мы хотим выразить всем коллегам из Оргкомитета БИОТ: президенту РСПП Александру Шохину, председателю ФНПР Михаилу Шмакову, начальнику Департамента охраны труда, промышленной безопасности и экологического контроля компании «РЖД» Андрею Лисицину». 

   Официальный информационный партнер БИОТ-2022 и участник выставки – журнал EcoStandard.journal и его редактор Арина Трескунова подготовили подробный и  развернутый материал, посвященный прошедшему событию. Представляем его читателям «Вестника АСИЗ»:

https://journal.ecostandardgroup.ru/ot/reports/biot-2022-podvodya-itogi-i-planiruya-budushchee/?ysclid=lbrvqphm38613769746


	

	


