Уважаемые руководители и специалисты по охране труда!
В целях поддержания мировой акции в преддверии Всемирного дня охраны труда в период с 1 по 28 апреля 2023 года в Приморском крае объявлен краевой «Месячник по охране труда-2023» (далее - Месячник), в рамках которого планируется проведение мероприятий, направленных на пропаганду и популяризацию безопасного труда. 
Координатор Приморской краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, заместитель председателя Правительства Приморского края — министр культуры и архивного дела Приморского края Е.Н. Бронникова обратилась к работодателям Приморского края о поддержании акции (Обращение прилагается).
Министерством труда и социальной политики Приморского края подготовлен План проведения Месячника, утвержденный решением Межведомственной комиссии по охране труда в Приморском крае 24 марта 2023 года, а также Памятка работодателям о проведении Всемирного дня охраны труда в организациях края (прилагается).
Итоговым событием Месячника станет Региональная конференция по  охране труда (далее - Конференция) с участием представителей профессиональных сообществ, бизнеса, профсоюзов, которая пройдет 28 апреля 2023 года, по адресу: г. Владивосток, ул. Светланская, 22 , большой конференц-зал  1 этажа,  с 10-00 до 14-00 часов.
Просим Вас провести работу по проведению Месячника в Вашей организации согласно Постановления администрации Лазовского муниципального округа от 17.03.2023 г. № 220 «О  проведению «Месячника по охране труда -2023» в Лазовском муниципальном округе в преддверии Всемирного дня охраны труда (28 апреля)» , а также принять участие в работе Конференции специалистов по государственному управлению охраной труда и работодателей .
Списки участников от Вашей организации просим  направить в срок до 12 апреля 2023 года на адрес электронной почты: lazo125@mail.ru

Информация о проведении Месячника размещена на сайте министерства труда и социальной политики Приморского края в разделе «Главная/Труд/Охрана труда/Месячник по охране труда-2023» и администрации округа.
С уважением, Г.П.Борисова
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