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Сколько может составлять минимальная продолжительность обучения охране труда?
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Специалисту нужно пройти обучение по трем программам, регулирующим охрану труда. Можно ли сократить общую длительность учебы и объединить программы в одну?

На этот вопрос Минтруд России ответил в письме от 15.12.2022 № 15-2/ООГ-3216.

Порядок обучения по охране труда

Правила обучения охране труда и проверки полученных знаний регулирует постановление Правительства РФ от 24.12.2021 № 2464. 

Согласно с этим документом работники могут проходить обучение в рамках инструктажей, стажировки прямо на работе (для некоторых специалистов), обучения применению СИЗ, а также во время специализированных мероприятий у работодателя или в компаниях, оказывающих образовательные услуги такого профиля. При этом у фирмы или ИП, которые обучают работников, должна быть соответствующая аккредитация. 

В зависимости от категории специалиста обучение может быть проведено следующим образом: 

· по программе, регламентирующей общие вопросы (минимальная продолжительность – 16 часов); 

· по программе обучения, которая посвящена безопасным методам и приемам работы при влиянии вредных и (или опасных) производственных факторов, а также потенциальных источников опасности, установленных при СОУТ, и определению профрисков (минимальная продолжительность – 16 часов); 

· по программе обучения, предназначенной для специалистов, выполняющих работы повышенной опасности, к которым предъявляются дополнительные требования согласно НПА, в которых содержатся нормативные требования в этой сфере.

Сколько может составлять продолжительность обучения охране труда

Если специалисту необходимо обучиться сразу по нескольким блокам, их общая продолжительность суммируется. 

Если их три, общая длительность может быть сокращена. Однако этот показатель должен не быть больше 40 часов, отмечает Минтруд в своем письме. 

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 31.01.2022 № 37
Нужно также учитывать, что часы на обучение оказанию первой помощи и применению СИЗ не включается в объем обучения в рамках этих программ. Это обучение нужно проходить отдельно. 

При этом объединить все программы в одну общую нельзя, подчеркивают представители министерства. 

