	Порядок приема и рассмотрения обращений в адрес                            территориальной избирательной комиссии                                                  Лазовского района


	     Обращения в территориальную избирательную комиссию Лазовского района можно направить в письменном или в электронном виде.

  Обращения в письменном виде направляются по адресу: 692980,                            Приморский край, Лазовский район, с. Лазо, улица Некрасовская, 31, кабинет 318.
     Обращения в территориальную избирательную комиссию Лазовского  района в электронном виде направляются на адрес территориальной избирательной комиссии Лазовского  района в сети Интернет:  tiklazo@mail.ru

  Обращения, направленные в электронном виде обрабатываются и рассматриваются в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 года         № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

  Обращения в электронном виде, направленные в адрес территориальной избирательной комиссии Лазовского района с неполной или неточной информацией об отправителе не рассматриваются.

  Ответ на обращение направляется заявителю письмом по адресу, указанному в обращении.
     Порядок рассмотрения обращений в ходе избирательных кампаний регулируется Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».


  Информация о персональных данных граждан, направивших запрос в электронном виде, хранится и обрабатывается с соблюдением требований законодательства о персональных данных Российской Федерации. 



