Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 01 августа 2019 года

 

На заседании рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:

    О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, выдвинутого избирательным объединением – Приморское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России, Ишаева Евгения Аюбовича.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, выдвинутого избирательным объединением – Местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Лазовского муниципального района, Химченко Виктора Анатольевича.
    О плане-графике проведения мероприятий по обучению членов участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1506, иных организаторов избирательного процесса в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года. 
    Об установлении отчетных времен о ходе голосования на дополнительных выборах депутата Думы  Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года. 
    О форме, числе избирательных бюллетеней и Порядке осуществления контроля за изготовлением избирательных бюллетеней для голосования на дополнительных выборах депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.
    Об определении членов территориальной избирательной комиссии Лазовского района с правом решающего голоса для осуществления контроля за изготовлением избирательных бюллетеней для голосования на дополнительных выборах депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4. 
     О распределении специальных конвертов для проведения досрочного голосования избирателей на дополнительных выборах депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.
