Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 1 сентября 2021 года

 

     На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:

      О согласовании изготовления избирательной документации, включая избирательные бюллетени, участковыми комиссиями избирательных участков, образованных на судах, которые в день голосования будут находиться в плавании.
    О внесении изменений в распределение средств федерального бюджета территориальной избирательной комиссии Лазовского района на финансовое обеспечение подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, назначенных на 19 сентября 2021 года.
    О внесении изменений в смету расходов  территориальной избирательной комиссии Лазовского района на подготовку и проведение выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, назначенных на 19 сентября 2021 года, за нижестоящие избирательные комиссии.
    О внесении изменений в распределение средств федерального бюджета на подготовку и проведение выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, назначенных на 19 сентября 2021 года, для нижестоящих избирательных комиссий.
    О внесении изменений в средства федерального бюджета, предусмотренные на выплату компенсации и дополнительной оплаты труда (вознаграждения) членам участковых избирательных комиссий за работу по   подготовке и проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, назначенных на 19 сентября 2021 года. 
     О внесении изменений в распределение средств краевого бюджета территориальной избирательной комиссии Лазовского района на финансовое обеспечение подготовки и проведения выборов депутатов Законодательного Собрания Приморского края, назначенных на 19 сентября 2021 года.
     О внесении изменений в смету расходов территориальной избирательной комиссии Лазовского района на подготовку и проведение выборов депутатов Законодательного Собрания Приморского края, назначенных на 19 сентября 2021 года, за нижестоящие избирательные комиссии.
     О внесении изменений в распределение средств краевого бюджета на подготовку и проведение выборов депутатов Законодательного Собрания Приморского края, назначенных на 19 сентября 2021 года, для нижестоящих избирательных комиссий.

     О внесении изменений в средства краевого бюджета, предусмотренные на выплату дополнительной оплаты труда (вознаграждения) членам участковых избирательных комиссий за работу по   подготовке и проведению выборов депутатов Законодательного Собрания Приморского края, назначенных на 19 сентября 2021 года.
     О внесении изменений в смету расходов территориальной избирательной комиссии Лазовского района на подготовку и проведение выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, назначенных на 19 сентября 2021 года.
     Также были рассмотрены иные вопросы.
