Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 4 сентября 2020 года

 

На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:

  О ликвидации избирательного участка, образованного на судне, находящегося в день голосования в плавании.

     О заключении гражданско-правового договора с сотрудником судоходной компании, ответственным за организацию работы участковых комиссий избирательных участков, образованных на судах, которые на выборах депутатов Думы  Лазовского муниципального округа будут находиться в плавании.

     О согласовании формирования участковых комиссий избирательных участков, образованных на судах, которые в день голосования на выборах депутатов Думы Лазовского муниципального округа будут находиться в плавании.

     О назначении председателей участковых комиссий избирательных участков, образованных на судах, которые в день голосования на выборах депутатов Думы Лазовского муниципального округа будут находиться в плавании.

     О разрешении проведения досрочного голосования избирателей на избирательных участках, образованных на судах, которые будут находиться в день голосования в плавании.

     О согласовании изготовления избирательной документации, включая избирательные бюллетени, участковыми комиссиями избирательных участков, образованных на судах, которые в день голосования будут находиться в плавании.

      О передаче избирательных бюллетеней в участковые избирательные комиссии избирательных участков с № 1501 по № 1521,  № 1523, № 1524, № 1526 для обеспечения досрочного голосования и голосования в день голосования на выборах депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.

     Об установлении отчетных времен о ходе голосования на выборах депутатов Думы  Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.

     О распределении обязанностей между членами территориальной избирательной комиссии Лазовского района с правом решающего голоса в день голосования 13 сентября 2020 года на выборах депутатов Думы Лазовского муниципального округа.
     Также были рассмотрены иные вопросы.

