Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 06 июля 2020 года

 

На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:

     О Рабочей группе по проверке достоверности подписей избирателей и данных об избирателях, поставивших свои подписи в поддержку выдвижения кандидатов на выборах депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года
     Об установлении времени, на которое предоставляются помещения зарегистрированным кандидатам, их доверенным лицам для встреч с избирателями 
при проведении  выборов депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.
     О форме уведомления собственником (владельцем) помещения территориальной избирательной  комиссии Лазовского района о факте предоставления помещения зарегистрированному кандидату.  

     О создании рабочей группы по предварительному рассмотрению обращений, поступающих в территориальную избирательную комиссию Лазовского района.

     О формах ведения организациями телерадиовещания, редакциями периодических печатных изданий и редакциями сетевых изданий отдельного учета объемов и стоимости бесплатного и платного эфирного времени, бесплатной и платной печатной площади, услуг по размещению агитационных материалов в сетевых изданиях, предоставленных зарегистрированным кандидатам, при проведении выборов депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.
     Об удостоверениях членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса, выдаваемых  в период проведения выборов депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.    

     Об удостоверениях доверенных лиц, назначаемых избирательными объединениями, кандидатами,  выдаваемых в период проведения выборов депутатов Думы  Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.

     Об удостоверении уполномоченного представителя избирательного объединения, выдвинувшего кандидата, выдаваемом в период проведения выборов депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.     
     Об удостоверении уполномоченного представителя кандидата по финансовым вопросам, выдаваемом  в период проведения выборов депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.     

     Об удостоверении зарегистрированного кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа.     

     О размерах и порядке выплаты компенсации и дополнительной оплаты труда (вознаграждения), а также иных выплат в период подготовки и проведения выборов депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.      

     Об утверждении графика работы членов  территориальной избирательной комиссии Лазовского района с правом решающего голоса в период подготовки и проведения выборов депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года на июль 2020 года.
     О сроках выплаты дополнительной оплаты труда (вознаграждения) членам территориальной избирательной комиссии Лазовского района с правом решающего голоса в период подготовки и проведения выборов депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.
