Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 06 августа 2020 года

 

На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:

     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 5, выдвинутого избирательным объединением – Местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Лазовского муниципального округа, Поднебеского Виктора Викторовича.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 3, выдвинутого избирательным объединением – Местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Лазовского муниципального округа, Смолярчук Натальи Сергеевны.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 3, выдвинутого избирательным объединением – Местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Лазовского муниципального округа, Черной Юлии Анатольевны.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 5, выдвинутого избирательным объединением – Приморское краевое отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, Захарова Евгения Александровича.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 4, выдвинутого избирательным объединением – Приморское краевое отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, Зуевой Раисы Петровны.
     О члене территориальной избирательной комиссии Лазовского района с правом совещательного голоса, назначенном кандидатом в депутаты Думы Лазовского муниципального округа Арнаут Павлом Сергеевичем.
     О форме, числе избирательных бюллетеней и Порядке осуществления контроля за изготовлением избирательных бюллетеней для голосования на выборах депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.
     Об определении членов территориальной избирательной комиссии Лазовского района с правом решающего голоса для осуществления контроля за изготовлением избирательных бюллетеней для голосования на выборах депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.
     Об утверждении форм актов об избирательных бюллетенях для голосования на выборах депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года. 

     О распределении специальных конвертов для проведения досрочного голосования избирателей на выборах депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.
     Также были рассмотрены иные вопросы.

