Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 08 августа 2020 года

 

На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:

    О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 5, выдвинутого избирательным объединением – Местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Лазовского муниципального округа, Арнаут Александра Сергеевича.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 2, выдвинутого избирательным объединением – Местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Лазовского муниципального округа, Ветровой Елены Владимировны.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 3, выдвинутого избирательным объединением – Местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Лазовского муниципального округа, Вознюк Игоря Степановича.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 4, выдвинутого избирательным объединением – Местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Лазовского муниципального округа, Зайцева Сергея Николаевича.

     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 5, выдвинутого избирательным объединением – Местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Лазовского муниципального округа, Зубчевской Виктории Александровны.     
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 1, выдвинутого избирательным объединением – Местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Лазовского муниципального округа, Пеньковского Павла Михайловича.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 1, выдвинутого избирательным объединением – Местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Лазовского муниципального округа, Химченко Виктора Анатольевича.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 2, выдвинутого избирательным объединением – Местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Лазовского муниципального округа, Яламова Валерия Ильича.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 2, выдвинутого избирательным объединением – Приморское краевое отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, Ковалёва Бориса Ксенофонтовича.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 2, выдвинутого избирательным объединением – Приморское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России Ишаева Евгения Аюбовича.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 1, выдвинутого избирательным объединением – Приморское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России Осетрова Николая Викторовича.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 3, выдвинутого избирательным объединением – Приморское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России Гусева Сергея Михайловича.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 3, выдвинутого избирательным объединением – Приморское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России Чернобай Александра Александровича.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 1, выдвинутого избирательным объединением – Приморское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России Фефелова Владимира Михайловича.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 3, выдвинутого избирательным объединением – Приморское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России Герасименко Вячеслава Борисовича.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 2, выдвинутого избирательным объединением – Приморское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России Богомолова Дениса Витальевича.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 5, выдвинутого в порядке самовыдвижения Шевердина Леонида Владимировича.

     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 4, выдвинутого в порядке самовыдвижения Петрова Юрия Владимировича.

      О применении технологии изготовления протоколов участковых комиссий об итогах голосования с машиночитаемым кодом и ускоренного ввода данных протоколов участковых комиссий об итогах голосования в Государственную автоматизированную систему Российской Федерации «Выборы» с использованием машиночитаемого кода при проведении выборов депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.

