Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 09 августа 2020 года

 

На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:

    О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 1, выдвинутого избирательным объединением – Местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Лазовского муниципального округа, Жуковой Ольги Анатольевны.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 4, выдвинутого избирательным объединением – Местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Лазовского муниципального округа, Сазоновой Валентины Сергеевны.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 5, выдвинутого избирательным объединением – Приморское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России Полищук Ольги Павловны.
      О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 4, выдвинутого избирательным объединением – Приморское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России Стефанюк Василия Борисовича.

     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального  округа по многомандатному избирательному округу № 1, выдвинутого в порядке самовыдвижения Банниковой Натальи Владимировны.     
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу№   3, выдвинутого в порядке самовыдвижения Невдашевой Евгении Алексеевны.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 1, выдвинутого в порядке самовыдвижения Платоненко Светланы Викторовны.
    О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 1, выдвинутого в порядке самовыдвижения Хрещатой Юлии Ивановны.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 3, выдвинутого в порядке самовыдвижения Чугайновой Натальи Владимировны.
     О регистрации кандидата в депутаты Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 2, выдвинутого в порядке самовыдвижения Понкратьевой Наталии Юрьевны.
