Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 10 июля 2019 года

 

На заседании рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:

    О применении технологии изготовления протоколов участковых комиссий об итогах голосования с машиночитаемым кодом и ускоренного ввода данных протоколов участковых комиссий об итогах голосования в Государственную автоматизированную систему Российской Федерации «Выборы» с использованием машиночитаемого кода при проведении дополнительных выборов депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.

     Об определении избирательного участка для информирования избирателей, являющихся инвалидами по зрению на дополнительных выборах депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу         № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.     

     Об удостоверении об избрании депутата Думы Лазовского муниципального района.

     О количестве используемых переносных ящиков для голосования вне помещения для голосования  на дополнительных выборах депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу         № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.

