Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 12 июля 2021 года

 

На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:

     О плане-графике проведения мероприятий по обучению членов участковых избирательных комиссий и резерва составов участковых избирательных комиссий в период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, депутатов Законодательного Собрания Приморского края, назначенных на 19 сентября 2021 года.
     Об образовании группы контроля за использованием территориального фрагмента ГАС «Выборы» при подготовке и проведении выборов в единый день голосования 19 сентября 2021 года.

     О создании рабочей группы по предварительному рассмотрению обращений о нарушении избирательного законодательства, жалоб (заявлений) на решения и действия (бездействие) нижестоящих избирательных комиссий.
     О членах  территориальной избирательной комиссии Лазовского района с правом решающего голоса, уполномоченных на составление протоколов об административных правонарушениях.
     Также были рассмотрены иные вопросы.       
