Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 15 июля 2020 года

 

На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:

     О формах протоколов и сводных таблиц, составляемых избирательными комиссиями при проведении выборов депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.

    О форме списка избирателей для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на выборах депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года, и о порядке и сроках изготовления, использования второго экземпляра списка избирателей, его передачи соответствующей участковой избирательной комиссии.     

    О форме списка досрочно проголосовавших избирателей в помещении территориальной избирательной комиссии Лазовского района на выборах депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.     
     О кандидатурах, дополнительно зачисленных в резерв составов участковых комиссий Приморского края избирательных участков на территории Лазовского муниципального района.
     Об освобождении члена участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1517 Каменевой Т.Е. от обязанностей члена комиссии с правом решающего голоса до истечения срока полномочий.
     О назначении Грибковой Е.В. членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса избирательного участка № 1517 взамен выбывшего.

     О кандидатуре, исключенной из резерва составов участковых комиссий Приморского края избирательных участков на территории Лазовского муниципального района. 
     О размерах ведомственного коэффициента для  выплаты  дополнительной оплаты труда (вознаграждения) за активную работу по  подготовке и проведению общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в  Конституцию Российской Федерации членам территориальной избирательной комиссии Лазовского района, работающим в комиссии не на постоянной (штатной) основе, председателям и иным членам участковых избирательных комиссий избирательных  участков №№ 1501-1527. 

     Об утверждении сметы расходов территориальной избирательной комиссии Лазовского района на подготовку и проведение выборов депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.

     О безналичной форме выплаты дополнительной оплаты труда (вознаграждения) членам участковых избирательных комиссий в  период подготовки и проведения выборов депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.
     О сроках выплаты дополнительной оплаты труда (вознаграждения) членам участковых избирательных комиссий в период подготовки и проведения выборов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.
     О сроках предоставления участковыми избирательными комиссиями графиков работы, сведений о фактически отработанном времени, решений о размере ведомственного коэффициента за активную работу членам участковых избирательных комиссий в период подготовки и проведения выборов депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.  
     Об утверждении распределения средств краевого бюджета для нижестоящих избирательных комиссий на подготовку и проведение выборов депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.

     Об утверждении смет расходов участковых избирательных комиссий избирательных участков №№ 1501-1521, № 1523, № 1524, № 1525 на подготовку и проведение депутатов Думы Лазовского муниципального округа, назначенных на 13 сентября 2020 года.
     Также были рассмотрены иные вопросы.

