Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 17 августа 2023 года

 

     
На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:
О согласовании формирования участковых избирательных комиссий избирательных участков, образованных на судах, которые в день голосования на выборах Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года будут находиться в плавании.
О назначении председателей участковых избирательных комиссий избирательных участков, образованных на судах, которые в день голосования на выборах Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года будут находиться в плавании.
О заключении гражданско-правового договора с сотрудником судоходной компании, ответственным за организацию работы участковых комиссий избирательных участков, образованных на судах, которые на выборах Губернатора Приморского края будут находиться в плавании. 
О членах территориальной избирательной комиссии Лазовского района, осуществляющих работу со средствами видеонаблюдения при проведении выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года.

