Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 18 февраля 2021 года

 

На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:

     О распределении обязанностей членов территориальной избирательной комиссии Лазовского  района по направлениям ее деятельности. 
     О Плане работы территориальной избирательной  комиссии Лазовского района на 2021 год.
     О внесении изменений в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих аппарата территориальной избирательной комиссии Лазовского района и урегулированию конфликта интересов.
     Об изменениях в составе контрольно-ревизионной службы территориальной избирательной комиссии Лазовского района. 
     Об утверждении плана работы контрольно-ревизионной службы территориальной избирательной комиссии Лазовского района на 2021 год.

     О внесении изменений в состав комиссии по противодействию коррупции в территориальной избирательной комиссии Лазовского района.
     О внесении изменений в состав Рабочей группы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов территориальной избирательной комиссии  Лазовского района.
     Об освобождении члена участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1516 Захаровой Л.А. от обязанностей члена комиссии с правом решающего голоса до истечения срока полномочий.
     О назначении Лавриновой А.В. членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса избирательного участка № 1516 взамен выбывшего.

     Об освобождении члена участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1506 Масленниковой С.Б. от обязанностей председателя и члена комиссии с правом решающего голоса до истечения срока полномочий.

     О назначении Еваншиной М.В. членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса избирательного участка № 1506 взамен выбывшего.

     О назначении Галактионовой А.А. председателем участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1506.
     Об освобождении члена участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1504 Филиппова Ф.В. от обязанностей члена комиссии с правом решающего голоса до истечения срока полномочий.

     О назначении Белкиной О.А. членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса избирательного участка № 1504 взамен выбывшего.

     Об исключении из резерва составов участковых комиссий Приморского края избирательных участков на территории Лазовского муниципального округа. 
