Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 18 сентября 2020 года

 

На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:

   О регистрации избранного депутата Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 1 Жуковой Ольги Анатольевны.

   О регистрации избранного депутата Думы Лазовского муниципального округа  по многомандатному избирательному округу № 1 Пеньковского Павла Михайловича.

   О регистрации избранного депутата Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу №1 Фефелова Владимира Михайловича.

   О регистрации избранного депутата Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 2 Ветровой Елены Владимировны.

   О регистрации избранного депутата Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 2 Яламова Валерия Ильича.

   О регистрации избранного депутата Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 2 Дубровина Сергея Леонидовича.

   О регистрации избранного депутата Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 3 Вознюк Игоря Степановича.

   О регистрации избранного депутата Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 3 Смолярчук Натальи Сергеевны.

    О регистрации избранного депутата Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 3 Черной Юлии Анатольевны.

    О регистрации избранного депутата Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 4 Белоноженко Виктора Михайловича.

    О регистрации избранного депутата Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 4 Сазоновой Валентины Сергеевны.

    О регистрации избранного депутата Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 4 Науменко Андрея Владимировича.

    О регистрации избранного депутата Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 5 Арнаут Александра Сергеевича.

    О регистрации избранного депутата Думы Лазовского муниципального округа по многомандатному избирательному округу № 5 Поднебеского Виктора Викторовича.

    О регистрации избранного депутата Думы Лазовского муниципального округа  по многомандатному избирательному округу № 5 Зубчевской Виктории Александровны.

    Об установлении списка избранных депутатов Думы Лазовского муниципального округа.
