Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 18 июля 2023 года

 

     
На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:
О согласовании соотнесения избирательных участков, образуемых на судах ПАО «Преображенская база тралового флота», которые в день голосования 10 сентября 2023 года при проведении выборов Губернатора Приморского края будут находиться в плавании к избирательному округу по месту нахождения юридического лица – судовладельца.
         Об утверждении графика дежурств членов территориальной избирательной комиссии Лазовского района для приема заявлений избирателей о включении в список избирателей по месту нахождения на выборах Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года.

О сборе предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий Приморского края избирательных участков на территории  Лазовского муниципального округа. 


Об образовании группы контроля за использованием территориального фрагмента ГАС «Выборы» при подготовке и проведении выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года. 

          О назначении ответственного лица, обеспечивающего организацию работы территориальной избирательной комиссии Лазовского района по осуществлению закупок товаров, работ, услуг при подготовке и проведении выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года.

Об организации закупок товаров, работ, услуг территориальной избирательной комиссии Лазовского района при подготовке и проведении выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года.
Об утверждении распределения средств краевого бюджета территориальной избирательной комиссии Лазовского района на финансовое обеспечение подготовки и проведения выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года.
Об утверждении сметы расходов  территориальной избирательной комиссии Лазовского района на подготовку и проведение выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года.
Об утверждении графика работы членов  территориальной избирательной комиссии Лазовского района с правом решающего голоса в период подготовки и проведения выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года, на июль 2023  года

О сроках выплаты дополнительной оплаты труда (вознаграждения) членам территориальной избирательной комиссии Лазовского района с правом решающего голоса, работнику аппарата в период подготовки и проведения выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года.
Об утверждении сметы расходов  территориальной избирательной комиссии Лазовского района на подготовку и проведение выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года, за нижестоящие избирательные комиссии.
Об утверждении распределения средств краевого бюджета на подготовку и проведение выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года, для нижестоящих избирательных комиссий.
О безналичной форме выплаты дополнительной оплаты труда (вознаграждения) членам участковых избирательных комиссий в  период подготовки и проведения выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года.
О сроках выплаты дополнительной оплаты труда (вознаграждения) членам участковых избирательных комиссий в период подготовки и проведения выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года.
О сроках предоставления участковыми избирательными комиссиями графиков работы, сведений о фактически отработанном времени, решений о размере ведомственного коэффициента за активную работу членам участковых избирательных комиссий  в период подготовки и проведения выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года, в территориальную избирательную комиссию Лазовского района.   

Об утверждении смет расходов участковых избирательных комиссий избирательных участков №№ 1501-1521, № 1523, № 1524, № 1526 на подготовку и проведение выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года.

Об утверждении средств краевого бюджета, предусмотренные на выплату дополнительной оплаты труда (вознаграждения) членам участковых избирательных комиссий за работу по   подготовке и проведению выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года

