Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 19 июня 2019 года

 

На заседании рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:

     О возложении полномочий окружной избирательной комиссии одномандатного избирательного округа № 4 по дополнительным выборам депутата Думы Лазовского муниципального района на территориальную избирательную комиссию Лазовского района.
     Об утверждении Календарного плана основных мероприятий по подготовке и проведению дополнительных выборов депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.     

     О Перечне и формах документов, представляемых кандидатами и избирательными объединениями в территориальную избирательную комиссию Лазовского района  при проведении дополнительных выборов депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.
     Об определении количества  подписей избирателей, необходимых для регистрации кандидата, выдвинутого по одномандатному избирательному округу № 4 на дополнительных выборах депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4.  
     Об установлении режима рабочего времени территориальной избирательной комиссии Лазовского района и участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1506 в период подготовки и проведения дополнительных выборов  депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.
     Об утверждении текста информационного обращения к  избирательным  объединениям, имеющим право выдвигать кандидатов на дополнительных выборах депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.
     Об обращении к средствам массовой информации, иным организациям, индивидуальным предпринимателям, которые будут предоставлять услуги кандидатам на дополнительных выборах депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.
     Об определении Внутреннего структурного подразделения № 8635/0266  публичного акционерного общества «Сбербанк России» для осуществления открытия специальных избирательных счетов кандидатов при проведении дополнительных выборов депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.

     Об образовании группы контроля за использованием регионального фрагмента ГАС «Выборы» при подготовке и проведении дополнительных выборов депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.
     Об установлении времени для ознакомления членов территориальной избирательной комиссии Лазовского района и других участников избирательного процесса с документами, непосредственно связанными с дополнительными выборами депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенными на 8 сентября 2019 года, и о порядке получения заверенных копий этих документов.      

     Об информационном обеспечении в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4,  назначенных на 8 сентября 2019 года.

     О Рабочей группе по приему и проверке избирательных документов, представляемых кандидатами в территориальную избирательную комиссию Лазовского района  при проведении дополнительных выборов  депутата  Думы   Лазовского муниципального района  по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.     

     О Порядке приема и проверки документов, представляемых кандидатами в территориальную избирательную комиссию  Лазовского района в период избирательной кампании по дополнительным выборам депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.
     Об установлении объема сведений о кандидатах, представленных при их выдвижении и  подлежащих доведению до сведения избирателей при проведении  дополнительных  выборов депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.

      О размерах и порядке выплаты компенсации и дополнительной оплаты труда (вознаграждения) членам территориальной избирательной комиссии Лазовского района, участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса, работнику аппарата территориальной избирательной комиссии Лазовского района, а также выплат гражданам, привлекаемым к работе в данных комиссиях, в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.
     О сроках выплаты дополнительной оплаты труда (вознаграждения) членам территориальной избирательной комиссии Лазовского района с правом решающего голоса в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутата Думы 
Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу           № 4.
     Об удостоверениях членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса, выдаваемых  в период проведения дополнительных выборов депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.
     Об удостоверениях доверенных лиц, назначаемых избирательными объединениями, кандидатами,  выдаваемых в период проведения дополнительных выборов депутата Думы  Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.

     Об удостоверении уполномоченного представителя избирательного объединения, выдвинувшего кандидата, выдаваемом в период проведения дополнительных выборов депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.

     Об удостоверении уполномоченного представителя кандидата по финансовым вопросам, выдаваемом  в период проведения дополнительных выборов депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.

     Об удостоверении зарегистрированного кандидата в депутаты Думы   Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу          № 4.

     Об утверждении графика работы членов территориальной избирательной комиссии Лазовского района с правом решающего голоса, работающих в комиссии не на постоянной (штатной) основе на дополнительных выборах депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года,  на июнь 2019 года.

     Об освобождении кандидатов в депутаты Думы Лазовского муниципального района от предоставления сведений о размере и об источниках доходов кандидата, а также об имуществе, принадлежащем кандидату на праве собственности, о вкладах в банках, ценных бумагах.

     Об определении графика работы территориальной избирательной комиссии Лазовского района по приему документов, представляемых кандидатами в депутаты Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4,  назначенных на 8 сентября 2019 года.

     Об утверждении Инструкции о порядке и формах учета и отчетности кандидатов о поступлении средств в избирательные фонды и расходовании 
этих средств при проведении дополнительных выборов депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.

     Об утверждении сметы расходов территориальной избирательной комиссии Лазовского района на подготовку и проведение дополнительных выборов депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.
     Об утверждении распределения средств местного бюджета для нижестоящих избирательных комиссий и сметы расходов участковой избирательной комиссии           избирательного участка № 1506 на подготовку и проведение дополнительных выборов депутата Думы Лазовского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 4, назначенных на 8 сентября 2019 года.

