Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 20 сентября 2021 года

 

     На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:

      О жалобах (заявлениях) на нарушения при голосовании и подсчете голосов избирателей на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва.
     О подписании протокола № 1 и сводной таблицы № 1 территориальной избирательной комиссии об итогах голосования по одномандатному избирательному округу Приморский край – Арсеньевский одномандатный избирательный округ № 64 на территории Лазовского муниципального округа, с. Лазо.
     О подписании протокола № 2 и сводной таблицы № 2 территориальной избирательной комиссии об итогах голосования по федеральному избирательному округу на территории Приморского края, Лазовского муниципального округа, с. Лазо.
     О жалобах (заявлениях) на нарушения при голосовании и подсчете голосов избирателей на выборах депутатов Законодательного Собрания Приморского края.
     О подписании протокола № 1 и сводной таблицы № 1 территориальной избирательной комиссии об итогах голосования по одномандатному избирательному округу № 25 на территории Приморского края, Лазовского муниципального округа, с. Лазо.
     О подписании протокола № 2 и сводной таблицы № 2 территориальной избирательной комиссии об итогах голосования по единому избирательному округу на территории Приморского края, Лазовского муниципального округа, с. Лазо в границах территории одномандатного избирательного округа № 25.
     О выдаче копий протоколов территориальной избирательной комиссии Лазовского района об итогах голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, депутатов Законодательного Собрания Приморского края.

