Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       обучающее мероприятие 23 июня 2021 года

 

     По итогам семинара-совещания с председателями территориальных избирательных комиссий Приморского края по вопросам применения избирательного законодательства и подготовки к проведению выборов в единый день голосования 19 сентября 2021 года,  председатель территориальной избирательной комиссии Лазовского района Н.Н. Садовая  провела обучающее мероприятие для членов территориальной избирательной комиссии Лазовского района с правом решающего голоса.  
     В ходе мероприятия особое внимание было уделено следующим вопросам: 
     особенности избирательных кампаний по выборам депутатов  Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, депутатов Законодательного Собрания Приморского края;

     о порядке подачи заявления о включении избирателя в список избирателей по месту нахождения на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, депутатов Законодательного Собрания Приморского края;

     об особенностях голосования, установления итогов голосования при проведении голосования на выборах, назначенных на 19 сентября 2021 года, в течение нескольких дней подряд;

     порядок рассмотрения жалоб и обращений, сроки рассмотрения;

     информационное обеспечение выборов: информирование избирателей и предвыборная агитация;

     взаимодействие территориальной избирательной комиссии с органами местного взаимодействия. 

