Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 26 января 2024 года

 
     	На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:


О сроках  образования  избирательных участков на судах, которые будут находиться в день голосования в плавании при проведении выборов Президента Российской Федерации, назначенных на 17 марта 2024 года.

О назначении ответственного лица, обеспечивающего организацию работы территориальной избирательной комиссии Лазовского района по осуществлению закупок товаров, работ, услуг при подготовке и проведении выборов Президента Российской Федерации.

Об утверждении графика работы членов  территориальной избирательной комиссии Лазовского района с правом решающего голоса в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации, назначенных на 17 марта 2024 года, на январь 2024  года. 

Об утверждении графика работы членов  территориальной избирательной комиссии Лазовского района с правом решающего голоса в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации, назначенных на 17 марта 2024 года, на февраль 2024 года. 

О специальных местах для размещения печатных агитационных материалов в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации, назначенных на 17 марта 2024 года.

  Также были рассмотрены иные вопросы текущей деятельности.


