Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 27 августа 2021 года

 

     На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:

   О согласовании формирования участковых избирательных комиссий избирательных участков, образованных на судах, которые в день голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, назначенных на 19 сентября 2021 года будут находиться в плавании.

     О назначении председателей участковых избирательных комиссий избирательных участков, образованных на судах, которые в день голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, назначенных на 19 сентября 2021 года будут находиться в плавании.

    Об освобождении члена участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1506 Микульской Е.А. от обязанностей члена комиссии с правом решающего голоса до истечения срока полномочий.
     О назначении Слепнёвой Н.Е. членом участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1506 с правом решающего голоса взамен выбывшего.
     Об освобождении члена участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1516 Бондаренко Э.В. от обязанностей председателя и члена комиссии с правом решающего голоса до истечения срока полномочий.
     О назначении Мешалкиной Л.Г. членом участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1516 с правом решающего голоса взамен выбывшего.

     О назначении Мешалкиной Л.Г. председателем участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1516.
     Об освобождении члена участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1508 Молчановой Л.В. от обязанностей члена комиссии с правом решающего голоса до истечения срока полномочий.

       О назначении Щепелиной И.В. членом участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1508 с правом решающего голоса взамен выбывшего.

       Об освобождении члена участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1519 Ануфриевой А.А. от обязанностей председателя и члена комиссии с правом решающего голоса до истечения срока полномочий.

       О назначении Шаповаловой О.В. членом участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1519 с правом решающего голоса взамен выбывшего.

    О назначении Игнатьевой Д.Н. председателем участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1519.
    О назначении Стригуненко Л.П. членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса избирательного участка 

№ 1511.

    О распределении избирательных бюллетеней для голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва.
     О распределении избирательных бюллетеней для голосования на выборах депутатов Законодательного Собрания Приморского края.
     Об утверждении графика работы членов  территориальной избирательной комиссии Лазовского района с правом решающего голоса в период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, назначенных на 19 сентября 2021 года, на сентябрь 2021  года.
     Об утверждении графика работы членов  территориальной избирательной комиссии Лазовского района с правом решающего голоса в период подготовки и проведения выборов депутатов Законодательного Собрания Приморского края, назначенных на 19 сентября 2021 года, на сентябрь 2021  года.
        О заключении гражданско-правового договора с сотрудником судоходной компании, ответственным за организацию работы участковых комиссий избирательных участков, образованных на судах, которые на выборах депутатов Законодательного Собрания Приморского края будут находиться в плавании.

     Об исключении из резерва составов участковых комиссий Приморского края избирательных участков на территории Лазовского муниципального округа. 
