Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 27 февраля 2023 года

 

     
На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:
О Плане мероприятий по проведению Дня молодого избирателя на территории Лазовского муниципального округа в 2023 году.
Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих аппарата территориальной избирательной комиссии Лазовского района и урегулированию конфликта интересов.
Об утверждении состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих аппарата территориальной избирательной комиссии Лазовского района и урегулированию конфликта интересов.
Об освобождении члена участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1515 Воронько А.В. от обязанностей члена комиссии с правом решающего голоса до истечения срока полномочий.
О назначении Дьяченко Е.Г. членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса избирательного участка № 1515 взамен выбывшего. 
Об исключении из резерва составов участковых комиссий Приморского края избирательных участков на территории Лазовского муниципального округа. 
Подведение итогов первого (муниципального) этапа конкурса рисунков, плакатов «Голосуем всей семьей» среди обучающихся общеобразовательных организаций и художественных школ Приморского края на территории Лазовского муниципального округа.

          Также были рассмотрены иные вопросы текущей деятельности.
