Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 28 июля 2023 года

 

     
На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:
          Об определении перечня участковых избирательных комиссий, участвующих в  проведении адресного информирования избирателей на территории Лазовского муниципального округа на выборах Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года.
О внесении изменений в распределение средств краевого бюджета территориальной избирательной комиссии Лазовского района на финансовое обеспечение подготовки и проведения выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года.
О внесении изменений в смету расходов  территориальной избирательной комиссии Лазовского района на подготовку и проведение выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года, за нижестоящие избирательные комиссии. 
О внесении изменений в распределение средств краевого бюджета на подготовку и проведение выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года, для нижестоящих избирательных комиссий.
Об утверждении графика работы членов  территориальной избирательной комиссии Лазовского района с правом решающего голоса в период подготовки и проведения выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года, на август 2023  года.
        Об утверждении плана закупок товаров, работ, услуг территориальной  избирательной комиссии Лазовского района при подготовке и проведении выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года.

