Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 29 февраля 2024 года

 
         На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:


Об утверждении графика работы членов территориальной избирательной комиссии Лазовского района с правом решающего голоса в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации, назначенных на 17 марта 2024 года, на март 2024  года.

		Об утверждении графика работы членов  территориальной избирательной комиссии Лазовского района с правом решающего голоса в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации, назначенных на 17 марта 2024 года, на март 2024 года.
 
О назначении из числа членов территориальной избирательной комиссии Лазовского района, ответственных за работу со средствами видеонаблюдения и трансляции изображения в участковых избирательных комиссиях  при проведении выборов Президента Российской Федерации, назначенных на 17 марта 2024 года.

О распределении избирательных бюллетеней для голосования на выборах Президента Российской Федерации, передаваемых участковым избирательным комиссиям.

О назначении из числа членов территориальной избирательной комиссии Лазовского района, ответственных за работу со средствами видеорегистрации (видеофиксации) при проведении выборов Президента Российской Федерации, назначенных на 17 марта 2024 года.
	
О количестве используемых переносных ящиков для голосования вне помещения для голосования на выборах Президента Российской Федерации, назначенных на 17 марта 2024 года.
  


