Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 5 февраля 2024 года

 
     	На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:


О кандидатурах, дополнительно зачисленных в резерв составов участковых комиссий Приморского края избирательных участков на территории Лазовского муниципального округа.

О согласовании формирования участковых избирательных комиссий избирательных участков, образованных на судах, которые будут находиться в день голосования в плавании при проведении выборов Президента Российской Федерации, назначенных на 17 марта 2024 года. 

О назначении председателей участковых избирательных комиссий избирательных участков, образованных на судах, которые будут находиться в день голосования в плавании при проведении выборов Президента Российской Федерации, назначенных на 17 марта 2024 года. 

Кроме того, приняты решения по финансовому обеспечению деятельности избирательных комиссий на территории Лазовского муниципального округа по подготовке и проведению выборов Президента Российской Федерации, назначенных на 17 марта 2024 года.
  


