Территориальная избирательная комиссия Лазовского района провела                       очередное заседание 8 августа 2023 года

 

     
На заседании были рассмотрены следующие вопросы и приняты по ним решения:
  Об образовании  избирательных участков на судах, которые в день голосования при проведении выборов Губернатора Приморского края, назначенных на 10 сентября 2023 года будут находиться в плавании.

Об освобождении члена участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1506 Коваль Т.П. от обязанностей члена комиссии с правом решающего голоса до истечения срока полномочий.

О назначении Петровой И.А. членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса избирательного участка № 1506 взамен выбывшего.

Об освобождении члена участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1526 Пожитковой Н.В. от обязанностей члена комиссии с правом решающего голоса до истечения срока полномочий.

О назначении Кокотеевой М.В. членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса избирательного участка № 1526 взамен выбывшего.
Об исключении из резерва составов участковых комиссий Приморского края избирательных участков на территории Лазовского муниципального округа. 
