Администрация 
Лазовского муниципального округа Приморского края
ПРОТОКОЛ

24.04.2023 г.                                                                                                                           №1
с. Лазо 

Заседание координационного совета по развитию 

малого и среднего предпринимательства 

Лазовского муниципального округа

Повестка дня: 
1. О реализации плана мероприятий по содействию развитию конкуренции на товарных рынках Лазовского муниципального округа.

(Рынок ритуальных услуг)

Докладывает Ковалева О.В.
2. Информационный материал отдела по охране труда. Новое в законодательстве по охране труда.
        Докладывает Борисова Г.П.
Председательствовал:  
Глава Лазовского муниципального округа Мосальский Ю.А.  -председатель  координационного совета.
Присутствовали: 

Шлапунова И.Р.   - заместитель главы - начальник ФЭУ администрации Лазовского муниципального округа.
Ковалева О.В. главный специалист 1 разряда   отдела экономики ФЭУ администрации Лазовского муниципального округа и.о. секретаря координационного совета.
Борисова Г.П. - главный специалист 1 разряда по государственному управлению охраны труда администрации Лазовского МО.

Крутько Е.В. – ведущий специалист 3 разряда Лазовского территориального отдела
Стышова Д.В.-и.о. заместителя начальника отдела ЖКХ

Смирнова Е.В.- и.о. заместителя начальника отдела  АГЗиИО

Семенина С А. - индивидуальный предприниматель с. Лазо.

Шулейка Н.П. - индивидуальный предприниматель с. Лазо 
Смирнова Е.Р.- индивидуальный предприниматель с. Лазо
По  вопросу -« О реализации плана мероприятий по содействию развитию конкуренции на товарных рынках Лазовского муниципального округа.

(Рынок ритуальных услуг)»
 Слушали Ковалеву О.В.
Постановлением администрации Лазовского муниципального округа от 07.07.2022 гада № 498  утвержден Перечень товарных рынков для содействия развитию конкуренции и Плана  мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Лазовском муниципальной округе на 2023-2025 годы. Определены мероприятия и ответственные исполнители.
РЕШИЛИ: исполнение мероприятий, предоставление отчетности по мероприятия дорожной карты в соответствии с установленными сроками «дорожной карты».  
Руководителям отделов ЖКХ, АГЗ и ИО организовать работу по исполнению мероприятий дорожной карты.
3. По вопросу . Новое в законодательстве по охране труда.
Слушали Борисову Г.П. 
С 1.09.2022 года старый Порядок обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций утратил силу (Постановление Минтруда от 13.01.2003 г. № 1/29). Одновременно вступает в силу новый Порядок (Постановление Правительства РФ от 24.12.2021 г. № 2464) с учетом мнения Российской 3-х сторонней комиссии по регулированию социально- трудовых отношений.
       Впервые в нормативном акте определено, что обучение по ОТ- это процесс получения работниками, в том числе руководителями организаций, а также работодателями ИП, знаний, умений, навыков позволяющих формировать и развивать необходимые компетенции с целью безопасности труда, сохранения жизни и здоровья. Работники, в т.ч.

руководители организаций и  работодатели ИП, обязаны проходить обучение  по ОТ и проверку знаний требования ОТ.

       Обучение предусматривает получение знаний, умений и навыков в ходе проведения:

- инструктажей по ОТ;

-  стажировки на рабочем месте определенной категории работников;

- обучения по оказанию первой помощи пострадавшим;

- обучения по использованию СИЗ;

- обучения у работодателя, в т.ч. обучения безопасным методам и приемам выполнения работ, или в организациях, оказывающих услуги по проведению обучения по ОТ (Центры ОТ).

        Ряд требований нового Порядка вступят в силу с 1.03.2023.Это:

- ведение реестров тех, кто обучает и тех, кто обучен по ОТ;

- проверки знаний с использований единого портала;

- внесение информации об обучении работников в личный кабинет работодателя на Единой общероссийской справочно- информационной системе по ОТ (ЕИСОТ).

         Документы, подтверждающие проверку у работника знаний, требований ОТ, выданные в соответствии со старыми Правилами, действительны до окончания срока их действия 3 года со дня обучения.

          Требования к обучающим организациям- аккредитованным в Минтруде Центрам охраны труда, стали жестче. Они обязаны подтвердить соответствие новым требованиям.

Напоминаем, что оказание образовательных услуг- лицензируемый вид деятельности. Статус обучающей организации можно проверить на сайте Минтруда при заключении договора на обучение.

          Для перехода на новый Порядок  необходимо актуализировать локальные нормативные акты: приказы о  назначении членов комиссии по обучению, разработать Программы инструктажа и обучения по ОТ конкретно своей организации, подготовить журналы регистрации инструктажей, проведения обучения, составить списки освобожденных от инструктажей и подлежащих обучению, списки руководителей и специалистов, членов комиссии и общественного актива, кому надо обучаться в Центре ОТ и у себя в организации, кому обучаться оказанию первой помощи и т.д.

Если алгоритм обучения по общим вопросам ОТ для руководителей и специалистов не отличается от прежних требований- обучаются в аккредитованных образовательных организациях –Центрах ОТ 1 раз в 3 года, то что делать с обучением оказанию первой помощи? Оно не является новшеством, но порядок его организации и проведения изменился после 1.09.22. Необходимо не только внести изменения в локальные акты, но и подготовить преподавателей, материально обеспечить процесс всеми необходимыми учебными пособиями для отработки практических навыков оказания первой помощи- ПП. Требования Порядка: продолжительность обучения -4 часа теории и 4 часа на практику. Периодичность: 1 раз в 3 года и, обязательно, при поступлении на работу. Кого обучать:

- весь состав комиссии по обучению по вопросам ОТ;

- лиц, проводящих обучение ПП;

- специалистов по ОТ;

- Работников рабочих профессий;

- Водителей;

- Членов комитетов,  комиссий по ОТ и тех, кого решит обучать работодатель.

На сегодня, чтобы соблюсти все правила и требования обучения ПП, найти преподавателя оказания ПП с допусками (имеет соответствующую квалификацию и обучен по программе преподавателя оказания ПП), реализовать практическую часть (понадобятся тренажеры) с учетом наших условий, очень сложно. По- этому, на сегодня рекомендуется  обучить выше указанных работников в образовательной организации (Центре ОТ).

Решили:
Информацию принять к сведению.
Председателя  координационного Совета                                                                      администрации Лазовского муниципального округа                           Ю.А. Мосальский
Секретарь совета                                                                                       О.В. Ковалева
