Администрация 
Лазовского муниципального округа Приморского края
ПРОТОКОЛ

28.03.2024 г.                                                                                                                           №1
с. Лазо 

Заседание координационного совета по развитию 

малого и среднего предпринимательства 

Лазовского муниципального округа

Повестка дня: 
1. Итоги работы координационного совета по развитию 

малого и среднего предпринимательства в 2023 году
Докладывает Мешалкина Л.Г. начальник отдела экономики ФЭУ администрации Лазовского муниципального округа.
2. О контрольно-надзорной деятельности
Докладывает Стышова Д.В.- заместитель начальника отдела ЖКХ
Мызарь Л.Э.- специалист отдела АГЗиИО
Председательствовал:  
 Первый заместитель главы администрации Лазовского муниципального округа Осипов С.П. председатель координационного совета.
Присутствовали: 

Шлапунова И.Р.   - заместитель главы - начальник ФЭУ администрации Лазовского муниципального округа.
Ковалева О.В. главный специалист 1 разряда   отдела экономики ФЭУ администрации Лазовского муниципального округа и.о. секретаря координационного совета.
Борисова Г.П. - главный специалист 1 разряда по государственному управлению охраны труда администрации Лазовского МО.

Крутько Е.В. – ведущий специалист 3 разряда Лазовского территориального отдела
Стышова Д.В.-. заместитель начальника отдела ЖКХ

Смирнова Е.В.- и.о. заместителя начальника отдела АГЗиИО
Семенина С А. - индивидуальный предприниматель с. Лазо.

Шулейка Н.П. - индивидуальный предприниматель с. Лазо 
Смирнова Е.Р.- индивидуальный предприниматель с. Лазо
По вопросу 1. Итоги работы координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в 2023 году.
 В 2023 году проведено 3 заседания координационного совета, рассматривались вопросы: по содействию развитию конкуренции на товарных рынках Лазовского муниципального округа, о дополнительных мерах по выполнению доходной части бюджета в Лазовском муниципальном округе, об оценке регулирующего воздействия, экспертизе и оценке фактического воздействия нормативно-правовых актов, принимаемых в администрации Лазовского муниципального округа, вопросы КНД. Признать работу координационного совета в 2023 году удовлетворительной.
2. По вопросу: О контрольно-надзорной деятельности
За текущий период 2023 года в рамках муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства на территории Лазовского муниципального округа, администрацией проводились выездные обследования без взаимодействия с контролирующими лицами, по результатам обследований составлено 53 протокола .Эксперты и представители экспертных организаций к проведению проверок не привлекались.

Предписания по результатам обследований не выдавались.

Случаи причинения субъектами контроля вреда охраняемым законом ценностям, а также случаи возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не установлены.

Мероприятия по жилищному контролю, контролю  за сохранностью автомобильных дорог местного значения, расположенных в границах Лазовского муниципального округа, контролю за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории Лазовского муниципального округа Приморского края, за прошедший 2023г. не проводились.
За отчетный период 2023 года и 1квартал 2024г отделом архитектуры, градостроительства, имущественных и земельных отношений в рамках осуществления деятельности по муниципальному земельному контролю за соблюдением требований законодательства РФ в отношении объектов земельных отношений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами, осуществлялся мониторинг поступающей информации для выявления фактов нарушений.

За отчетный период фактов требующих контрольных (надзорных) мероприятий не установлено, решений по проведению контрольных (надзорных) мероприятий не принималось, выездных проверок с привлечением специалистов  отдела архитектуры градостроительства, имущественных и земельных отношений не проводилось .

Председатель координационного Совета                                                                        администрации Лазовского муниципального округа                               С.П. Осипов 
Секретарь совета                                                                                           О.В. Ковалева
