Администрация 
Лазовского муниципального округа Приморского края
ПРОТОКОЛ

27.06.2024 г.                                                                                                                           №2
с. Лазо 

Заседание координационного совета по развитию 

малого и среднего предпринимательства 

Лазовского муниципального округа

Повестка дня: 
1. О контрольно-надзорной деятельности
Докладывает Стышова Д.В.- заместитель начальника отдела ЖКХ
Мозырь Л.Э.- специалист отдела АГЗиИО
2.  Докладывает Мешалкина Л.Г. начальник отдела экономики ФЭУ администрации Лазовского муниципального округа. Исполнения ранее выданных предписаний контрольно- надзорных органов.
Председательствовал:  
 Первый заместитель главы администрации Лазовского муниципального округа Осипов С.П. председатель координационного совета.
Присутствовали: 

Шлапунова И.Р.   - заместитель главы - начальник ФЭУ администрации Лазовского муниципального округа.
Ковалева О.В. главный специалист 1 разряда   отдела экономики ФЭУ администрации Лазовского муниципального округа и.о. секретаря координационного совета.
Борисова Г.П. - главный специалист 1 разряда по государственному управлению охраны труда администрации Лазовского МО.

Крутько Е.В. – ведущий специалист 3 разряда Лазовского территориального отдела
Стышова Д.В.-. заместитель начальника отдела ЖКХ

Смирнова Е.В.- и.о. заместителя начальника отдела АГЗиИО
Семенина С А. - индивидуальный предприниматель с. Лазо.

Шулейка Н.П. - индивидуальный предприниматель с. Лазо 
Смирнова Е.Р.- индивидуальный предприниматель с. Лазо
Вопрос 1: О контрольно-надзорной деятельности
В целях соблюдения, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателямии, гражданами обязательных требований установленных законами и иными нормативными  правовыми актами Российской Федерации, в области использования земель в рамках муниципального контроля во втором квартале 2024 года было осуществлено 2 выездных обследования, без взаимодействия с контролируемым лицом., В ходе проведенных контрольных мероприятий нарушения за которые законодательством Российской Федерации предусмотрена административная и иные виды ответственности выявлены не были.
За отчетный период 2024 года и 2квартал 2024г отделом ЖКХ в рамках контроля за соблюдением Правил благоустройства на территории Лазовского муниципального округа осуществлялся мониторинг поступающей информации для выявления фактов нарушений. Фактов требующих контрольных (надзорных) мероприятий не установлено, решений по проведению контрольных (надзорных) мероприятий не принималось, выездных проверок с привлечением специалистов  отдела архитектуры градостроительства, имущественных и земельных отношений не проводилось .
Вопрос 2 Исполнения ранее выданных предписаний контрольно- надзорных органов.

слушали: Мешалкину Л.Г. – финансово-экономическое управление администрации Лазовского муниципального округа начальник отдела экономики.

Согласно пункту 8 постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (далее — постановление) срок исполнения предписаний, выданных в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» до дня вступления в силу настоящего постановления и действующих на день вступления в силу настоящего постановления, продлевается автоматически на 90 календарных дней со дня истечения срока его исполнения без ходатайства (заявления) контролируемого лица. Контролируемое лицо вправе направить ходатайство (заявление) о дополнительном продлении срока исполнения предписания в контрольный (надзорный) орган, орган контроля не позднее предпоследнего дня срока, указанного в абзаце первом настоящего пункта постановления, которое рассматривается в течение 5 рабочих дней со дня его регистрации.

Таким образом, согласно действующего законодательства в рамках поддержки субъектов предпринимательской деятельности срок исполнения предписания продлен на 90 дней автоматически. 

Решили: Информацию докладчика принять к сведению.
Председатель координационного Совета                                                                        администрации Лазовского муниципального округа                               С.П. Осипов 
Секретарь совета                                                                                           О.В. Ковалева
