ПРОТОКОЛ
Заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства Лазовского   муниципального   округа
23.01.2024                                           с. Лазо                                                         № 1
Повестка дня: 
1.Рассмотрение доклада о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг Лазовского муниципального округа Приморского края за 2023 год.
2.Мероприятия Контрольно- надзорной деятельности.
Председательствовал:  
Первый заместитель главы администрации Лазовского муниципального округа Осипов С.П. председатель координационного совета.  
Присутствовали: 
Мешалкина Л.Г.. – начальник отдела экономики Финансово-экономического управления администрации Лазовского муниципального округа, секретарь координационного совета.
Ковалева О.В.- главный специалист отдела экономики Финансово-экономического управления администрации Лазовского муниципального округа.
Нагайцев И.В.- главный специалист отдела экономики Финансово-экономического управления администрации Лазовского муниципального округа.
Семенина С.А. – индивидуальный предприниматель с. Лазо
Кузнецов С.Д. - индивидуальный предприниматель с.Лазо .
Шулика Н.П. - индивидуальный предприниматель с. Лазо.
Эм И.Н. – ИП ГКФХ с. Лазо
Науменко А.В.-индивидуальный предприниматель с.Лазо
Арнаут С.А.- индивидуальный предприниматель с. Лазо
По  вопросу «Рассмотрение доклада о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг Лазовского муниципального округа Приморского края за 2023 год» слушали: Мешалкину Л.Г. –  начальник отдела экономики Финансово-экономического управления администрации Лазовского муниципального округа.
 Решили: Утвердить представленный   Доклад о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг Лазовского муниципального округа  Приморского края за 2023 год.
По  вопросу « Профилактические мероприятия  по Контрольно- надзорной деятельности» слушали: Ковалеву О.В.  –  главного специалиста отдела экономики Финансово-экономического управления администрации Лазовского муниципального округа.
 В 2023 году на территории Лазовского муниципального округа была организована работа по обеспечению неукоснительного соблюдения органами местного самоуправления, проведения контрольно ( надзорных ) мероприятий, проверок  по осуществлению следующих видов муниципального контроля:
–  муниципальный контроль в сфере благоустройства на территории Лазовского  муниципального округа, Постановление администрации Лазовского муниципального округа от 11.04.2023 г. № 288-а « Об утверждении Программы профилактики рисков причинения  вреда (ущерба) охраняемыми законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на 2023 год».
–  муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения Лазовского муниципального округа, Постановление администрации Лазовского муниципального округа от 31.03.2023 г. № 261-а « Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения, расположенных в границах Лазовского муниципального округа на 2023 год».
- муниципальный контроль за исполнением  контроля за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории Лазовского муниципального округа . Постановление администрации Лазовского муниципального округа от 28.03.2023 г. № 252-а «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории Лазовского муниципального округа Приморского края на 2023 год.» 
-муниципальный жилищный контроль на территории Лазовского муниципального округа, Постановление администрации Лазовского муниципального округа от 03.04.2023 г. № 270-а «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального жилищного контроля на 2023 год (далее - Программа). 
- муниципальный земельный контроль. Постановление администрации Лазовского муниципального округа от 30.12.2022 г. № 920 « Об утверждении Программы профилактики рисков причинении вреда (ущерба) охраняемой законом ценностям в сфере муниципального земельного контроля на 2023 год».
 Так же  хотелось бы отметить, что  Правительство Приморского края продолжает совершенствовать механизмы контрольно - надзорной деятельности в регионе. Для удобства предпринимателей составлен единый перечень органов контроля для отправки документов. Существует возможность реализации отправления документов через порталы надзорных органов. Для удобства участников рынка все данные территориальных управлений контрольно - надзорных органов собраны в один документ  «Перечень контрольно-надзорных органов с порталами для отправки документов субъектами контроля»  с которым можно ознакомиться по ссылке 
https://primorsky.ru/authorities/executive-agencies/departments/economics/%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%87%D0%B5%D0%BD%D1%8C%20%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE-%D0%BD%D0%B0%D0%B4%D0%B7%D0%BE%D1%80%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%20%D1%81%20%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%82%D0%B0%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%B8.docx
 
Решили: Информацию  принять к сведению.
Первый заместитель главы администрации

Лазовского муниципального округа,
Председатель координационного совета                                             С.П. Осипов
Протокол вела:                                                                                      Л.Г. Мешалкина
