 В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 г. №136-ФЗ, администрация Лазовского муниципального района информирует о наличии  предполагаемого для передачи гражданам и юридическим лицам, в аренду  многоконтурного земельного участка. Кадастровый квартал 25:07:020101, общей площадью 501707 кв.м, расположенного по адресу: установлено относительно ориентира расположенного за пределами участка. Ориентир 35 км автодороги Лазо-Заповедный. Участок находится примерно в 1000 м от ориентира по направлению на запад. Почтовый адрес ориентира: Приморский край, Лазовский край, в территориальной зоне Сх1- Зона сельскохозяйственных угодий, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения, регламенты не устанавливаются.

С разрешенным использованием – животноводство в соответствии со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории, с которой можно ознакомиться по адресу: Приморский край, Лазовский район, с. Лазо,   ул. Некрасовская,  31, каб № 47, тел. 20-5-17. 
Цель предоставления – для выпаса сельскохозяйственных животных.

Заявления и предложения о передаче земельного участка в аренду принимаются в течение месяца с момента опубликования сообщения по адресу:

Приморский край , Лазовский район, с. Лазо, ул.Некрасовская, 31 (администрация Лазовского муниципального района )
12.09.2017
