 В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 г. №136-ФЗ Федеральным законом, администрация  Лазовского муниципального района информирует о наличии  предполагаемого для передачи гражданам в аренду земельного участка, расположенного в границах населенного пункта,. Кадастровый квартал 25:07:070101, общей площадью 2500 кв.м., расположенного по адресу: установлено относительно ориентира расположенного за границами участка. Ориентир жилой дом. Участок находится примерно в 28 м от ориентира по направлению на юго-запад. Почтовый адрес ориентира: Приморский край, Лазовский край, с. Беневское, ул .Ключевая, д.14, в территориальной зоне Ж1- зона застройки индивидуальными жилыми домами.

Основной вид разрешенного использования –личные подсобные хозяйства(ЛПХ), в соответствии со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории, с которой можно ознакомиться по адресу: Приморский край, Лазовский район, с. Лазо,   ул. Некрасовская,  31, каб № 47, тел. 20-5-17. 

Цель предоставления – для ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта.

Заявления и предложения о передаче земельного участка в аренду принимаются в течение месяца с момента опубликования сообщения по адресу:

Приморский край , Лазовский район, с. Лазо, ул.Некрасовская, 31 (администрация Лазовского муниципального района )
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