Единая государственная информационная система учета несчастных случаев на производстве (ЕГИС)

Какой НПА регулирует. Проект Федерального закона от 25.07.2023 № 409465-8 О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации о единой государственной информационной системе учета несчастных случаев на производстве.

Законопроект получил отрицательную оценку. По мнению экспертов, в настоящее время уже существует ФГИС учета результатов проведения спецоценки, в которой объектами учета в отношении рабочего места являются в том числе сведения о произошедших за последние пять лет несчастных случаях на производстве и о профзаболеваниях, выявленных у работников, занятых на данном рабочем месте.
Что планировалось изменить. Планировалось, что с 1 января 2024 года в России запустят Единую государственную информационную систему учета несчастных случаев на производстве (ЕГИС). По мнению законотворцев, с ее помощью можно было собирать точные и объективные данные о пострадавших и погибших от несчастных случаях во всех отраслях экономики. Оператором системы должен был выступать Роструд.
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CITeYIOIIETO COIePIKaHII:

«Ctaths 230.2. EQuHbIi rocylapcTBeHHBIH yY4eT HecUacTHBIX CJIy4YaeB Ha
TIPOU3BO/ICTBE

1. B memix peaqmsallil TOCYJapCTBEHHOI IIONHMTHKH B c(epe OXpaHBI Tpyna,
obecnedeHns 6€30IACHBIX YCIOBHII TpyJa H IOCYNapCTBEHHBIX TApAHTHIl IpakIaHaM Ha
pealH3alliI0 HX IIpaBa B CHCTEMe COLHANBHOTO, MEIHIHHCKOTO M IEHCHOHHOTO

CTpaxoBaHHs, OpraHHu3anuu y4deTa CBeJIeHNil 0 HeCYaCTHBIX CIIy4JasX Ha IIPOH3BOJICTBE, a




Скачать текст проекта >>>
В систему планировали вносить:
· данные об организации, на производстве которой произошел несчастный случай;

· информацию о председателе и членах комиссии по расследованию группового несчастного случая на производстве, тяжкого несчастного случая на производстве, несчастного случая на производстве со смертельным исходом;

· копии материалов и расследования и копии актов о расследовании группового несчастного случая на производстве, тяжкого несчастного случая на производстве, несчастного случая на производстве со смертельным исходом;

· СНИЛС пострадавшего в результате несчастного случая на производстве;

· сообщение работодателя (по окончании периода временной нетрудоспособности пострадавшего) о последствиях несчастного случая и мерах, принятых в целях предупреждения несчастных случаев на производстве.

Информацию о несчастном случае планировали представлять в территориальную инспекцию Роструда для внесения данных в систему если произошел групповой несчастный случай, тяжкий или со смертельным исходом.

Такая обязанность лежала бы на всех работодателях, включая:

· все юрлица, независимо от их отнесения к отдельным отраслям экономики, в том числе иностранными, и их обособленными подразделениями;

· международные организации, осуществляющие свою деятельность на территории РФ;

· семейные (родовые) общины коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, осуществляющих традиционную хозяйственную деятельность;

· крестьянские (фермерские) хозяйства;

· граждане, в том числе иностранные, лица без гражданства, проживающие на территории РФ, и индивидуальные предприниматели, самозанятые, осуществляющие прием на работу по трудовому договору, а также заключающие договоры гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым в соответствии с законодательством Российской Федерации о пенсионном страховании начисляются страховые взносы.

Важно! Органы службы занятости в отношении безработных, а также организации, в которых лица, осужденные к лишению свободы, привлекаются к труду, приравнены к понятию «работодатель».

