	


	

	

	 

 

О чем будут говорить на выставке-форуме «Безопасность и охрана труда» (БИОТ) в 2023 году?
  

Деловая программа БИОТ в этом году шире рассматривает задачу сохранения жизни и работоспособности человека, как задачу межведомственную, системную, в которой специалисты разного профиля должны взаимодействовать и дополнять друг друга.

 

Эта тема уже звучала на сентябрьской конференции «Условия труда в новой реальности», когда на площадке РБК эксперты в области охраны труда и управления персоналом, представители крупных компаний и ученые делились методиками и практиками, как собрать из разных «шестеренок» мощный, работающий, как хорошие часы, механизм заботы о труженике, чтобы подстраховать его с разных сторон и создать оптимальные условия для работы.

 

Основа деловой программы – вопросы, связанные с охраной труда, современной нормативной базой и актуальными изменениями в ней, управлением рисками, сертификацией, переходом на Единые типовые нормы, расследованием травм. Практика, опыт внедрения – в центре внимания. Участники получат кейсы, а также готовые инструменты, программные продукты и решения, позволяющие автоматизировать управление промышленной безопасностью и охраной труда, осуществлять подбор СИЗ.

 

Зарегистрироваться на БИОТ 

Посетители форума смогут получить важную информацию по смежным темам, без которых сложно представить систему сохранения жизни и работоспособности человека. Спикеры расскажут о самом актуальном, что происходит в производственной медицине и реабилитации, цифровизации и роботизации на производствах, покажут образ рабочего места будущего и объяснят, почему сегодня HR-бренд компании невозможно строить без внимания к культуре безопасности.

 

Отдельно стоит отметить совещания и съезды с участием крупнейших работодателей, таких, как «РЖД», «Русал», «Росатом», а также отраслевых ассоциаций, таких, как «ЭРА России» и «Всероссийское общество специалистов по охране труда», мероприятий в которых примут участие технические инспекторы ФНПР, представители Социального Фонда России.

 

Всего в рамках деловой программы БИОТ планируется более 100 различных мероприятий.

 

Выставка-форум «Безопасность и охрана труда» (БИОТ-2023) пройдут 5 - 8 декабря в Москве, ЦВК «Экспоцентр».

 

Регистрируйтесь прямо сейчас бесплатно.
Зарегистрироваться на БИОТ 
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