      Молодежный марафон 24/7

        В рамках краевого молодежного марафона «24/7 – у безопасности нет выходных!» в ноябре – декабре 2023 года главным  специалистом по государственному управлению охраной труда Лазовского муниципального округа  Г.П.Борисовой был проведен  цикл бесед с учащимися КГБ ПОУ «Лазовский колледж технологий и туризма» и старшеклассниками школ округа о требованиях к условиям и охране труда на производстве, заключении трудовых договоров и других вопросах при трудоустройстве подростков.  Основная цель  бесед - рассказать о продвижении новой модели охраны труда, направленной на воспитание культуры безопасного труда, начиная со школьной скамьи.      
       Учитывая, что подростки до 18 лет — одна из тех категорий работников, которая требует повышенного внимания работодателей, и несмотря на то, что с 13 июня 2023 года правила найма несовершеннолетних в некоторой степени упростили, в порядке приема на работу несовершеннолетних и в организации их труда и отдыха несовершеннолетних по-прежнему остаются значимые нюансы и ограничения.

       На все возрастные категории несовершеннолетних сотрудников распространяется одно строгое правило: они не могут работать во вредных и/или опасных условиях, труд не должен причинять вреда их здоровью и нравственному развитию (ст. 265 ТК РФ).
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