Новая методика проведения спецоценки: что изменится

Какой НПА регулирует. Проект приказа Минтруда 02/08/10-22/00132536 «Об утверждении Методики проведения специальной оценки условий труда, Классификатора вредных и (или) опасных производственных факторов, формы отчета о проведении специальной оценки условий труда и инструкции по ее заполнению».

Что меняется. Приказ Минтруда России от 24.01.2014 № 33н «Об утверждении Методики проведения специальной оценки условий труда, Классификатора вредных и (или) опасных производственных факторов, формы отчета о проведении специальной оценки условий труда и инструкции по ее заполнению» действовал почти девять лет. С 1 апреля 2024 года его планируют отменить. С этого моменты вступит в силу новый приказ Минтруда.

Чиновники считают, что обновление Методики и Классификатора нужны для того, чтобы привести нормативку в соответствии с изменениями санитарно-эпидемиологического законодательства в части, касающейся нормирования условий труда. Вступление в силу проекта приказа должно повысить качество и достоверность результатов СОУТ, что приведет к улучшению социальной защиты работников, занятых во вредных и (или) опасных условиях труда.

Важно! Проект приказа Минтруда 02/08/10-22/00132536 не отменяет какие-либо обязанности, запреты и ограничения, а лишь уточняет уже имеющиеся требования к процедурам и порядку проведения специальной оценки условий труда.

В проекте приказа Минтруда, который предположительно 1 марта 2024 года вступит в силу, будут утверждены новые документы по проведению СОУТ:Методика проведения специальной оценки условий труда (приложение № 1 к проекту приказа);

· Классификатор вредных и (или) опасных производственных факторов (приложение № 2 к проекту приказа);

· Форма отчета о проведении специальной оценки условий труда (приложение № 3 к проекту приказа);

· Инструкция по заполнению формы отчета о проведении специальной оценки условий труда (приложение № 4 к проекту приказа).

Скачать образцы >>>
Как подготовиться специалисту по охране труда.  В первую очередь рекомендую внимательно изучить проект НПА по ID проекта 02/08/10-22/00132536. Посмотрите, что конкретно изменилось в методике, как по инструкции будут заполнять форму отчета о СОУТ. Помните, чтобы спецоценка прошла объективно, прозрачно для работников, нужно изучать документы, которые характеризуют ваши технологические процессы, используемые на рабочем месте производственное оборудование, материалы и сырье.

Уделите внимание переработке должностных инструкций ответственными лицами. Они должны регламентировать обязанности работника, занятого на конкретном рабочем месте. Бывает так, что должность одна, цех один, а обязанности разные — один формирует горшки, другой — обжигает, третий — глазирует готовый.

Внимательно просмотрите новый классификатор вредных и (или) опасных производственных факторов. Учтите, что неотъемлемой частью СОУТ является обследование рабочего места экспертом. Иногда просто помытые окна в кабине крана или экскаватора могут повлиять на результаты замеров.

Обязательно проведите ознакомление работников с их правами и обязанностями при проведении СОУТ. Их предложения  по осуществлению на их рабочих местах идентификации потенциально вредных и (или) опасных производственных факторов обязательно учитывают при проведении СОУТ. Если работник не будет знать своих прав, не будет влиять на результаты СОУТ, а затем не будет с ними согласен, работодателя ждут большие проблемы. Погасите их до того, как они появятся.


