Отчёт о выполнении  Протокола заседания  Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства  Лазовского муниципального  района от 19. 06. 2020 г. № 3.
-На официальном сайте района (http://lazovsky-pk.ru/) в разделе «Новости» и «Инвестиционном разделе» (http://lazovsky-pk.ru/investitsionnyy-razdel/novosti/) размещена информация о мерах государственной поддержки  субъектам МСП,  в том числе в период  распространения  коронавирусной  инфекции. Также информация направляется  на  электронные  адреса  субъектов  МСП.
-Все субъекты малого и среднего  предпринимательства  Лазовского МР осуществляющие деятельность в пострадавших отраслях, а также социально ориентированные некомерческие   организации, информированы  о необходимости подачи отчетности в Пенсионный фонд  РФ в срок до 15 июня 2020 г. (http://lazovsky-pk.ru/news/k-svedeniyu/informatsiya-dlya-subektov-msp-o-pryamykh-vyplatakh-iz-byudzheta/). Субсидию через  МИФНС  России № 8  по Приморскому краю за апрель, в сумме 12 130 рублей,  получили три предприятия (21 человек).
-Один субъект МСП  заключил соглашение на общественные (временные) работы и трудоустроил трех человек.
