 Отчет о деятельности Координационного совета 
по  развитию малого и среднего предпринимательства  
Лазовского  МР  за  2020  год
   При  администрации  Лазовского муниципального района создан Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства Лазовского   муниципального   района (далее Совет),  который осуществляет свою деятельность  в виде заседаний не реже 1 раза в квартал.  В состав  Совета  входит  11  человек, из них представители малого и среднего предпринимательства  - 9 субъектов.  В  2020  году было  проведено  7  заседаний  Совета,  на которые приглашались специалисты администрации  Лазовского   муниципального   района.
     В  рамках  заседаний Совета (Протокол № 4 от 03.08. 2020 г.)  проведен анализ реестра объектов,  учтенных в муниципальной  казне и выявленных специалистами АО «Корпорация МСП»,  как потенциально пригодных для вовлечения в имущественную поддержку малого и среднего предпринимательства и принято  решение: 
-включить в реестр (МСП) встроенное нежилое помещение, расположенное по адресу: Приморский край,  Лазовский район,  ПГТ  Преображение,  пер. Партизанский 20.
    В  рамках  заседаний Совета (Протокол № 6 от 13.11. 2020 г.)  рассматривался вопрос о порядке перехода на УСН организаций и индивидуальных предпринимателей,   которые   перестали  быть  налогоплательщиками  ЕНВД. Отметили  что   субъекты   МСП  с   1 января  2021  года не вправе применять систему  налогообложения  в  виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности и могут выбрать иной специальный режим налогообложения,  в   частности перейти на упрощенную систему налогообложения.
     Также на   заседаниях  Совета  обсуждались  вопросы  исполнения  мероприятий  дорожной карты по реализации Стандарта улучшения инвестиционного климата Лазовского муниципального района; проведения оценки регулирующего воздействия  муниципальных правовых актов; о проведении мероприятий по популяризации ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности среди детей и молодежи района; о санитарно -эпидемиологической обстановке и мероприятиях  направленных на снижение роста заболеваний новой коронавирусной инфекции; о специальном налоговом режиме  для  самозанятых граждан; о предоставлении государственной социальной помощи на основании социального контракта; о работе 
интернет — платформы «Ярмарка»; об инициативном бюджетировании  по направлению «Твой проект»; о доступности финансовых услуг. Рассматривались вопросы по контрольно — надзорной деятельности; отчет по исполнению Плана мероприятий  («дорожной карты»)  по  содействию   развития   конкуренции  в  Лазовском   муниципальном районе за  2019  год,  а также заслушан доклад о состоянии и развитии конкурентной среды на  рынках  товаров,  работ и услуг района. 
Секретарь комиссии  Е. А. Соляник.
